



Истории «Теплого дома»

Все больше детей, оставшихся без попечения родителей, обретают настоящую семью

9



Долгий путь домой

Эксперт из Кузбасса воссоздал облик солдата, погибшего на войне и не оставившего ни одной фотографии...

11



■ На празднике в ДК «Боровой» в Кемерове. Фото Сергея Гавриленко.

День подарков

Сегодня отмечается Международный день защиты детей

В Кузбассе сейчас проводится много благотворительных мероприятий. Так, в кемеровском ДК «Боровой» состоялась акция «Семья», на праздник пригласили более ста семей Рудничного района. Все они – с активной жизненной позицией, достойно воспитывающие детей, многодетные и семьи с ребятами-первоклассниками. Каждой вручалось множество по-

дарков от администрации, депутатов и спонсоров. Это и продуктовые наборы, и чайные сервизы, и комплекты постельного белья, а первоклашки получали ранцы с канцелярскими принадлежностями.

Сегодня гостей встречают и в детском доме «Островок», который находится в деревне Малый Корчуган Топкинского

района. А накануне своих подшефных навестили журналисты газеты «Кузбасс». Ребятам подарили игрушки, сладости и спортивный инвентарь. А он как раз кстати. Ведь начались каникулы, и на отдыхе дети с радостью играют в подвижные игры.

Как рассказала директор «Островка» Галина Худых, сейчас в этом детском доме прожи-

вают 25 детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от трех до 16 лет. Летом ребята ждут поездки в загородные лагеря. Но при этом они успевают ухаживать за приусадебным участком и выращивают для себя овощи. А в прошлом году даже вырастили огромный арбуз!

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.



// ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Пора самой яркой радуги

УВАЖАЕМЫЕ КУЗБАССОВЦЫ! ДОРОГИЕ РЕБЯТА!

Вот и наступило любимое время года – лето! По доброй традиции в первый летний день мы отмечаем самый весёлый и добрый праздник – Международный день защиты детей. А для школьников – двойная радость. Именно 1 июня стартуют долгожданные школьные каникулы.

Большинство из нас сохранили тёплые воспоминания о своём детстве – самой прекрасной и беззаботной поре жизни, когда рядом любящие родители, бабушки, дедушки, игры с друзьями во дворе, познание всего нового и интересного. И почему-то именно в детстве верится в чудеса и что добро обязательно победит зло. Именно в детстве светит самое яркое солнце, идёт самый тёплый дождик, а после него расцветает самая яркая радуга. Но такая жизнь, наше детство пролетает быстро, не успеваешь оглянуться, лишь в душе остаётся волшебная искрящаяся капелька воспоминаний о чудесной и радостной поре.

И для нас, взрослых, нет задачи важнее, чем сделать счастливыми всех наших детей, чтобы все наши ребята чувствовали себя под надёжной защитой, получили хороший старт во взрослую жизнь. А для этого мы должны вместе поддерживать наше молодое поколение, помогать раскрыться способностям и талантам наших детей и, конечно, заботиться об их безопасности.

Вы знаете, у нас в Кузбассе действует мощная, продуманная, комплексная система адресной поддержки материнства и детства – одна из лучших в России.

Конечно, особо помогаем детям из малообеспеченных, неполных, многодетных семей, детям, которые воспитываются без родителей.

Специально для таких ребятшек в Кузбассе действует сеть губернаторских учебных заведений, где дети имеют возможность получить образование повышенного уровня, находясь при этом на полном государственном обеспечении. На сегодняшний день у нас семь губернаторских школ и кадетских корпусов, где обучаются полторы тысячи ребят.

Кроме того, на протяжении 16 лет ежегодно проходит областная акция «Помоги собраться в школу». Ежегодно свыше 30 тысяч учащихся получают бесплатно одежду, обувь, школьные принадлежности.

Начиная с 2009 года всем выпускникам из малообеспеченных семей выделяем материальную помощь из областного бюджета в размере 10 тысяч рублей для подготовки к выпускному балу. Такую помощь за прошедшее время получили 15300 человек и в этом году получат ещё 1700 выпускников.

Наши лучшие школьники и студенты – отличники учёбы, победители областных, всероссийских и международных предметных олимпиад, творческих конкурсов, соревнований – получают губернаторские и именные

стипендии, премии, гранты. Кроме того, все учащиеся-отличники могут воспользоваться льготой по бесплатному проезду на городском общественном транспорте, в том числе и во время каникул.

С 2015 года в рамках областной программы «Тысяча велосипедов – детям Кузбасса» вручаем школьникам-активистам из малообеспеченных семей велосипеды. На сегодняшний день вручено 10,5 тысячи, в том числе в этом году вручили тысячу велосипедов школьникам города Кемерово и северной части Кузбасса и к празднику – Дню защиты детей – дарим ребятам города Новокузнецка и южных городов области ещё тысячу велосипедов!

Мы стараемся максимально поддержать детей, которые воспитываются без родителей. Более десяти лет на личные накопительные счета всех детей-сирот, а таких в области 16400, ежемесячно до их совершеннолетия перечисляем из областного бюджета по 100 рублей.

По доброй кузбасской традиции ежегодно бесплатно отправляем талантливых ребят, всех детей-сирот, детей из приёмных, многодетных семей, детей с ограниченными возможностями здоровья на отдых в лучшие здравницы Кузбасса и России.

Это только часть областных мер поддержки наших детей и молодёжи. Несмотря на сложную экономическую ситуацию, мы сохранили систему социальной помощи подрастающему поколению в полном объёме. И дальше будем делать всё возможное, чтобы все дети росли здоровыми, умными, талантливыми, настоящими патриотами Кузбасса и России.

Дорогие друзья!

Примите самые искренние и тёплые поздравления с праздником!

Спасибо и земной поклон всем, кто по долгу службы или по велению сердца заботится о наших детях, дарит им доброту, внимание и тепло своей души, защищает от невзгод и жизненных трудностей. Отдельная благодарность тем, кто оказывает помощь детям-сиротам, поддерживает ребятшек с ограниченными возможностями здоровья, занимается волонтерской работой, благотворительностью!

Особая благодарность родителям, бабушкам, дедушкам, педагогам, всем, кто вкладывает свои силы и душу в воспитание наших детей, кто стремится окружить ребёнка заботой, любовью и лаской.

Желаем всем вам, дорогие земляки, здоровья, благополучия, радости!

Пусть в ваших домах всегда будет мир, тепло и семейный уют!

А нашим детям желаем отличного настроения, хороших друзей и весёлых каникул!

С уважением,
губернатор Кемеровской области
А.Г.Тулеев,

председатель Совета народных депутатов Кемеровской области

А.В.Синицын,
главный федеральный инспектор по Кемеровской области

И.В.Колесников.

панорама новостей

// ПРАЗДНИК



■ Воспитанники детского дома «Островок» с журналистами нашей газеты. Фото Сергея Гавриленко.

День подарков

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

Сегодня в Кемерове будут организованы благотворительные кинопоказы. В зале «Кузбасскино» желающие смогут посмотреть мультфильм «Робинзон Крузо: очень обитаемый остров».

В Промышленновском районе впервые пройдет праздник молока «Белоснежное чудо». Представители местных предприятий перерабатывающей промышленности будут бесплатно раздавать де-

тям молочную продукцию.

В Прокопьевске пройдет шествие воспитанников творческих коллективов города. Возглавят колонну сказочные герои и духовой оркестр ДК имени Артема.

В Юрге в парке имени Пушкина детей ждут на театрализованное представление «Новые приключения Смешариков, или Гринч – похититель лета».

А еще кузбасских ребятшек ожидают всевозможные конкурсы, игровые программы, квесты. При этом сегодня же в

регионе проводится единый день безопасности дорожного движения. Поэтому юные инспекторы совместно с полицейскими проведут на дорогах акции «Внимательный водитель», «Женщина за рулём», «Пристегнись и улыбнись», «Мой друг – велосипед». Водителям вручат памятки. Особое внимание ЮИДовцы уделят велосипедистам, которым разъяснят необходимость ношения защитной экипировки и пешего перевода велосипеда через дорогу.

Оксана Панарина.

// ОТДЫХ

Крымские каникулы

По инициативе Амана Тулеева в День защиты детей группа кузбасских школьников отправится в Крым.

В детском центре «Лазурный» Евпатории бесплатно отдохнут и оздоровятся 50 детей из семей погибших шахтеров и ветеранов боевых действий, отличники учебы, победители и

призеры международных, всероссийских, областных конкурсов и соревнований, активисты детских общественных организаций. На протяжении двух недель школьники будут по-

сещать занятия по плаванию и акваэробике, мастер-классы, конкурсы и эстафеты на воде, шоу-программы, тематические дискотеки, спортивные соревнования и другое. Кроме того, ребята совершат экскурсии по Крыму и посетят дельфинарий.

Пресс-служба АКО.

// АКЦИЯ

И курочки, и ярочки

В Кузбассе продолжаются губернаторские акции по вручению кур-несушек и овец.

Акции проходят по инициативе губернатора Амана Тулеева с 2015 года. Главная их цель – помочь сохранить продовольственную безопасность региона.

Так, по пять кур-несушек вручается многодетным семьям и семьям с детьми-инвалидами, которые имеют собственные или дачные участки, сады и огороды. По паре овец получают многодетные семьи, имеющие условия для круглогодичного содержания и разведения животных.

С начала акций 2017 года обладателями птиц уже стали око-

ло трех тысяч многодетных семей, а также семей с детьми-инвалидами. По барану и ярочке получили 148 семей.

Например, вчера соцработники вручили кур 72 семьям в Гурьевском районе и 98 семьям в Киселевске. Ранее птиц получили семьи в Промышленновском районе (195), в Таштагольском (108), в Крапивинском (62). По барану и ярке досталось десяти семьям из Крапивинского района и двадцати пяти из Киселевска. Сегодня, 1 июня, вручения продолжатся в Гурьевском

районе – птиц получат 60 семей.

Всего в 2017 году курами будут обеспечены 6 тыс. дачников и владельцев ЛПХ, а овцами – 500 семей. Кур-несушек для всех районов предоставило ООО «Яшкинская птицефабрика».

В департаменте соцзащиты населения напомнили, что семьям, желающим принять участие в акциях, необходимо написать заявление на имя губернатора и передать его в социальную службу своего города и района. После рассмотрения каждого обращения претенденты будут включены в список на получение помощи.

Пресс-служба АКО.

// СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ

Новые технологии памяти

Только через 15 лет после обнаружения солдатского медальона удалось прочесть, кому он принадлежал. Как выяснилось – участнику Великой Отечественной войны, нашему земляку, кемеровчанину Николаю Максимовичу Халтуру.

Еще в 2001 году мордовскими поисковиками из отряда «Поиск» в двух километрах восточнее деревни Гретня Сухиничского района ныне Калужской области было обнаружено санитарное захоронение фронтовиков. Вместе с останками нашли несколько медальонов. Увы, тогда поисковики смогли расшифровать не все содержавшиеся в них данные.

Лишь спустя полтора десятилетия благодаря достижениям в области методов

спектрального и химического анализа удалось «прочитать», в частности, медальон нашего земляка. Так стало известно, что боец Николай Халтурин, 1914 года рождения, призванный на фронт Кемеровским РВК и долгое время считавшийся пропавшим без вести в 1942 году, погиб под Калугой и был похоронен в санитарной воронке.

– Сейчас идет поиск родственников кузбасского фронтовика, – пояснил руко-

водитель Кемеровского регионального отделения ООД «Поиское движение России» Юрий Баянский. – Чтобы сообщить им о том, что останки Николая Халтурина после эксгумации из санитарного захоронения вместе останками других бойцов были торжественно перезахоронены 6 мая 2002 года в братской могиле в лесу в полутора километрах юго-восточнее села Богдановы Колодези Сухиничского района Калужской области. На могиле установлен мемориал, куда теперь будет вписано и имя еще одного воина из Кузбасса.

Полина Спиридонова.

// БЛАГОУСТРОЙСТВО

Готовимся к Троице

Дополнительные автобусные маршруты будут организованы в территориях Кузбасса на Троицу, чтобы православные верующие смогли посетить храмы и могилы близких в Троицкую родительскую субботу 3 июня и в День святой Троицы 4 июня.

Отдельные маршруты будут продлены до мест захоронения в десяти населенных пунктах – городах Кемерово, Новокузнецк, Анжеро-Судженск, Берёзовский, Таштагол, Тайга, Топки, а также поселках Зеленогорский, Яя, Яшкино. Также в этих территориях будет увеличено число рейсов на действующих маршрутах. В остальных населенных пунктах Кузбасса работа общественного транспорта будет

организована по расписанию выходного дня. Информацию об этом можно узнать у диспетчеров пассажирских предприятий, в диспетчерских городов и районов, на сайтах УЕЗТУ Кемерово (www.ueztu.ru) и единого центра организации пассажирских перевозок Новокузнецка (<http://kuzgortrans.ru/>).

Подготовка к празднику в Кузбассе ведется комплексно. По традиции перед Троицей

проходят масштабные уборки и благоустройство территорий при храмах, мест захоронений. При этом жители, решившие посетить могилы родных, смогут на время бесплатно взять у зрителей инвентарь. Также на кладбищах дополнительно к существующим будут установлены большегрузные контейнеры – только в Кемерово их число увеличится на десять – до 185. Кроме того, областной центр подготовил 25 тысяч мешков для мусора, которые будут розданы для уборки мест захоронений.

Пресс-служба АКО.

// ФОТОФАКТ



■ МАНЯ ПОД НАДЕЖНОЙ ОПЕКОЙ. В «Томской писанице» продолжается акция «Усынови питомца». Она действует почти семь лет, и всегда находились желающие помочь музею-заповеднику в содержании его зверинца. Однако за последний год, как сообщила начальник мини-зоопарка Елена Мельник, многие благотворители перестали перечислять деньги для своих подопечных. К примеру, без попечителей остался медведь (а на его содержание в год уходит до 300 тысяч рублей), волки, лисы, лоси и другие животные. Сейчас под опекой в зоопарке остались только шесть зверей и одна птица, причем одна из счастливиц — коза Манька, которую уже два года опекает редакция газеты «Кузбасс». Фото Виктора Сохарева.

// ДИАЛОГ

Перспективы кузбасского угля

6 июня в Новокузнецке начнет работу специализированная выставка «Уголь России и Майнинг». В её рамках состоится круглый стол на тему: «Реализация в Кузбассе Программы развития угольной промышленности РФ».

Подготовкой мероприятия сегодня занимаются сотрудники областной массовой газеты «Кузбасс» и федерального отраслевого журнала «Уголь Кузбасса» совместно с представителями администрации Кемеровской области под кураторством Минтопэнерго.

Почетным гостем мероприятия станет Евгений Хлебунов, заместитель губернатора Кемеровской области по угольной промышленности. В дискуссии примут участие представители «СУЭК-Кузбасс», «Кузбасской топливной компании», «Кузбассразрезугля» и других холдингов, представленных на терри-

тории Кемеровской области.

Участники круглого стола обсудят инновационные сценарии развития отрасли, проблемы импортозамещения, безопасности, обратят внимание на новшества в законодательстве. В итоге будет выработан документ, который послужит рекомендацией к дальнейшему развитию отрасли в рамках сотрудничества промышленников, науки, сервисных организаций и смежников.

Куратор проекта Смолина Татьяна, тел.: (3842) 35-40-25, моб. 8-903-942-3312; E-mail: t.smolina@kuzbass85.ru

Сергей Иванов.

// ТРАДИЦИИ

Знание языка до дружбы доведет

Сегодня в Кемерове и Новокузнецке открывается областной лингвистический лагерь для детей-мигрантов «Белый журавль».

Работает лагерь девятый год подряд. Занятия проходят с 1 по 26 июня на базе городских лагерей дневного пребывания. Проект направлен на воспитание у детей-мигрантов интереса к истории и культуре других народов, на их адаптацию в русскоязычной среде, установление дружеских отношений со сверстниками.

В программе – занятия по русскому языку, культуре речи, музыке, народному прикладному творчеству, спортивные игры, дегустация блюд национальной

кухни, изучение традиций и обрядов народов, проживающих в Кемеровской области. Также предусмотрены экскурсии по городу, участие в праздничных и литературных мероприятиях, квесты, лингвистические турниры. Планируется, что в творческих встречах и уроках примут участие родители обучающихся детей.

Уроки, в том числе по подготовке к ЕГЭ и ГИА, проведут педагоги местных школ. Всего в 2017 году лагеря планируют посетить 75 детей.

Пресс-служба АКО.

// ДТП

От радости забыли об опасности

В последнее время в Кемерове участились случаи наездов на детей во дворах домов. Только за последние дни под колеса автомобилей попали три школьника.

Как сообщили в Кемеровской ГАИ, пострадали учащиеся начальных классов, в возрасте семи, восьми и девяти лет. Все эти дети находились на прогулке и выбежали перед автомобилями из-за других транспортных средств, стоявших вдоль проезжей части.

В двух случаях автомобили были припаркованы рядом с детскими площадками, на которых играли пострадавшие ребята. Только по счастливой случайности эти школьники не получили серьезных травм. Сегодня по

каждому из наездов на юных пешеходов инспектора ГИБДД проводят расследование.

Примечательно, что все три ДТП произошли после 25 мая, когда в школах прошли последние звонки и детей официально отправили отдыхать. В связи с наступлением летних каникул, когда дети больше свободного времени будут проводить на улице, во дворах, инспектора призывают водителей быть особенно внимательными.

Катерина Спасова.

// ПОГОДА

	1 июня	2 июня	3 июня
Кемерово	+19 - +21 +6 - +8	+20 - +22 +5 - +7	+21 - +23 +8 - +10
Новокузнецк	+20 - +22 +7 - +9	+20 - +22 +4 - +6	+22 - +24 +6 - +8

// ЖИВАЯ ПРИРОДА

Мошка отступает

Прохладная и ветреная погода, которая ожидается в Кузбассе в ближайшие дни, даст садоводам и огородникам отдохнуть от назойливых мошек, мешавших им работать.

Естественный всплеск жизненной активности летающих насекомых в жаркую погоду теперь пошел на спад. Отметим, что и горожане тоже жаловались на «особенно кусачий гнус». Однако специалисты не видят ничего необычного в этом сезонном явлении. Как пояснили на кафедре биоразнообразия и биоресурсов Кемеровского государственного университета, их количество остается ста-

бильным из года в год.

«Большое количество мошки и комаров в наших широтах – явление абсолютно нормальное, они были и есть всегда, – пояснили на кафедре. – Замеченная кузбассовцами активность связана с тем, что насекомые недавно проснулись и проголодались».

Биологический цикл летающих кровососов требует активного питания. Без под-

питки кровью они не могут размножаться и откладывать яйца. Однако бытующее мнение, что кусают только самки, ошибочно. Самцы тоже любят попить кровушки...

Кстати, в Кузбассе одних только комаров насчитывается около 70 видов, так что армия летающих кусак будет с нами всё лето. Борьба с ними можно разными способами – от использования специальной одежды до репеллентов. А кому-то хорошо помогают и народные средства.

Юлия Сергеева.

// ПОСТУПОК

«Молодец, папка!»

В городе Берёзовский полицейские наградили мужчину, который спас из воды тонущего ребенка.

Об этом случае наша газета рассказала в номере за 24 мая. Напомним, что потом спаситель скромно исчез, и с тех пор его искали и родители ребенка, и полицейские – чтобы поблагодарить за решительность и смелость.

На днях в дежурную часть берёзовской полиции позвонила женщина и назвала того, кто спас ребенка от гибели. Как рассказали в пресс-службе ГУ МВД России по Кемеровской области, скромным героем оказался 40-летний житель Берёзовского Дмитрий Раенко. Врио начальника отдела МВД России по городу Берёзовский Виталий Ларин поблагодарил его за отвагу и вручил благодарственное письмо. Кстати, профессиональная деятельность Дмитрия Раенко также связана со спасением людей: он работает водителем в пожарной части.

Дмитрий рассказал, что в



■ Виталий Ларин (слева) вручает благодарственное письмо Дмитрию Раенко.

тот день вместе с 8-летним сыном пришел на реку Барзас, чтобы посмотреть, спала ли вода. «Когда я увидел в реке мальчишку, то сразу понял, что ему нужна помощь: это место очень глубокое, вода была ледяной, течение – бурным, и спустя несколько сотен метров его могло бы прибить к опоре моста».

Сын, ставший случайным свидетелем этой спасательной операции, терпеливо ожидал отца на берегу. «Когда я вышел из воды, он похлопал меня по плечу и сказал: «Молодец, папка!» – рассказал Дмитрий Раенко.

Ну а встреча с семьей спасенного мальчика еще впереди. **Всезлод Владимиров.**

// ГРОМКОЕ ДЕЛО

Приговор наёмным «устранителям»

В Кемеровском областном суде вынесен приговор трем участникам так называемой «банды Синюкова», которые заключили досудебное соглашение о сотрудничестве.

Как следует из материалов уголовного дела, лидером банды, занимавшейся нападениями по найму, считается Андрей Синюков, 1972 г. р. Именно к нему обращались заказчики, которые хотели устранить или сильно припугнуть своих недругов или конкурентов, и именно ему они передавали необходимую информацию «об объекте» и денежное вознаграждение «за труды». Костяк группировки составляли приближенные Синюкова, которые активно занимались спортом и имели неплохие физические данные (сам лидер

банды, кстати, являлся президентом федерации айкидо). В числе самых громких преступлений банды стало убийство в Кемерове в мае 2013 года одного из криминальных «авторитетов»: когда он подъехал к своему дому и вышел из машины, его буквально изрешетили из автомата...

Первых четырех вооруженных бандитов оперативники полиции задержали летом 2015 года, когда те поджидали очередную жертву возле подъезда его дома. Потом к ним прибавились остальные шестеро. Скрыться удалось лишь

главарю банды, он был объявлен в международный розыск и заочно арестован.

Видимо, в надежде на снисхождение (бандитам грозило вплоть до пожизненного лишения свободы) трое обвиняемых заключили досудебное соглашение, и уголовное дело в отношении их было выделено в отдельное производство. Как сообщили в региональном следственном комитете, суд приговорил их к лишению свободы на срок от 14 до 16 лет в исправительной колонии строгого режима.

Следствие в отношении семерых их поделщиков еще продолжается.

Владимир Дмитриев.

// ПРЕМЬЕРА

«Логика льда» на сцене

Завтра, 2 июня, в Кемеровском областном театре драмы состоится премьера спектакля «Логика льда», посвященного хоккею с мячом.

Впервые на отечественной сцене поставят пьесу о национальном виде спорта, известном в Кузбассе с 1926 года. Написал пьесу болельщик русского хоккея Эрнест Горьковский. «Логика льда» – литературный дебют автора, инженера по образованию. Режиссер спектакля – ведущий актер театра драмы Михаил Быков, также завсегда хоккейных баталий на стадионе «Химик» и во Дворце зимних видов спорта.

«Логика льда» – народный проект. В подготовке спектакля участвуют и профессиональные актеры, и болельщики русского хоккея, которым отведена одна из главных ролей на сцене и в зрительном зале.

На премьеру приглашены игроки кемеровского «Кузбасса», выступающего в суперлиге чемпионата России. Премьерный показ в Звездном зале театра пройдет и в субботу, 3 июня. Начало в 18.30.

Вадим Антонов.

Компания «ЭксонМобил» ищет дистрибьютора смазочных материалов Мобил на территории Сибирского федерального округа.

Требования к компании

Успешный опыт продвижения брендов, существующая клиентская база, охватывающая основных потребителей в регионе.

Интересны компании, работающие с розницей запчастей, сетями, станциями технического обслуживания, а также имеющие прямые продажи техники, запчастей или смазочных материалов на промышленные и транспортные предприятия.

Рассматриваются партнеры с годовым торговым оборотом от 200 млн рублей, финансово устойчивые по показателям платежеспособности и степени ликвидности.

Просьба присылать заявки на электронный адрес: mobil1@grp.ru

В Центральный районный суд г. Кемерово 10 мая 2017 г. поступило заявление ООО «СибЛидер» (юридический адрес: 630088, Новосибирск, ул. Петухова, дом № 35а, корпус 1, офис 5, ИНН 5403023634 (дело 2-2309/2017) о восстановлении прав на утраченные простые векселя, выпущенные ПАО Сбербанк России: серии

ВГ №0139291 дата составления 05.04.2017 г., номиналом 250000 рублей;
ВГ №0139292 дата составления 05.04.2017 г., номиналом 250000 рублей;
ВГ №0139293 дата составления 05.04.2017 г., номиналом 250000 рублей;
ВГ №0139297 дата составления 05.04.2017 г., номиналом 250000 рублей;
ВГ №0139298 дата составления 05.04.2017 г., номиналом 250000 рублей;
ВГ №0139299 дата составления 05.04.2017 г., номиналом 250000 рублей;
ВГ №0139300 дата составления 05.04.2017 г., номиналом 250000 рублей;
ВГ №0139301 дата составления 05.04.2017 г., номиналом 250000 рублей;
ВГ №0139302 дата составления 05.04.2017 г., номиналом 250000 рублей;
ВГ №0139303 дата составления 05.04.2017 г., номиналом 250000 рублей;
ВГ №0139304 дата составления 05.04.2017 г., номиналом 250000 рублей;
ВГ №0139305 дата составления 05.04.2017 г., номиналом 250000 рублей;
ВГ №0139306 дата составления 05.04.2017 г., номиналом 250000 рублей;
ВГ №0139307 дата составления 05.04.2017 г., номиналом 250000 рублей;
ВГ №0139308 дата составления 05.04.2017 г., номиналом 250000 рублей;
ВГ №0139310 дата составления 05.04.2017 г., номиналом 250000 рублей;
ВГ №0139309 дата составления 05.04.2017 г., номиналом 250000 рублей;
ВГ №0139311 дата составления 05.04.2017 г., номиналом 250000 рублей;
ВГ №0139312 дата составления 05.04.2017 г., номиналом 250000 рублей;
ВГ №0139313 дата составления 05.04.2017 г., номиналом 250000 рублей;
ВГ №0139314 дата составления 05.04.2017 г., номиналом 250000 рублей;
ВГ №0139315 дата составления 05.04.2017 г., номиналом 250000 рублей;
ВГ №0139316 дата составления 05.04.2017 г., номиналом 250000 рублей;
ВГ №0139317 дата составления 05.04.2017 г., номиналом 250000 рублей;
ВГ №0139318 дата составления 05.04.2017 г., номиналом 250000 рублей;
ВГ №0139319 дата составления 05.04.2017 г., номиналом 250000 рублей;
ВГ №0139320 дата составления 05.04.2017 г., номиналом 250000 рублей;
ВГ №0139321 дата составления 05.04.2017 г., номиналом 250000 рублей.

Предлагаем держателю документов, об утере которых заявлено, в течение трех месяцев со дня опубликования подать в суд заявление о своих правах на эти документы.

На защите детского здоровья

Два года назад был образован Кузбасский региональный центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи (РЦППМС) «Здоровье и развитие личности». В единую структуру по области были объединены центры и службы, которые занимаются сопровождением развития детей и подростков. Сейчас здесь предлагается широкий спектр услуг, многие из которых просто уникальны.

Нередко родители не знают, куда обратиться, если у их ребенка возникли проблемы в школе, снизилась успеваемость, он связался с плохой компанией, пропускает занятия. Поэтому возникла идея объединить все службы сопровождения детей, соединив психолого-педагогическую, медицинскую и социальную помощь, ведь всё это взаимосвязано. «Это позволило нам обучить специалистов и начать реализацию тех направлений, которых раньше не было, – рассказывает руководитель ГОО «Кузбасский РЦППМС» Ирина Свиридова. – Это, например, судебная психология, психолого-физиологическая диагностика, служба ранней помощи. В любом отделении, а их в области десять, можно получить весь спектр услуг центра».

Предотвратить неуспеваемость

Одним из основных направлений работы центра является психолого-физиологическая диагностика. Специалисты убеждены: прежде чем попытаться помочь кому-то, нужно понять, в чем проблема. На базе учреждения, которое активно сотрудничает с кафедрой физиологии человека и психофизиологии Кемеровского государственного университета, разработали и запатентовали две диагностические компьютерные программы. Первая помогает оценить готовность дошколят к учёбе, вторая – адаптацию уже школьников к образовательному процессу. «Сейчас очень сильно возросло количество детей с так называемой функциональной незрелостью, – объясняет методист центра, кандидат биологических наук Наталья Кошко. – С ней связаны такие проблемы, как низкая работоспособность, дефицит внимания, гиперактивность и так далее. К примеру, ребёнок умеет читать и писать, но физически не может выдержать урок».

Важно своевременно пройти тестирование еще на этапе дошкольного обучения, отмечает Наталья Кошко. За год до школы ситуацию ещё можно исправить. После диа-



Участники слета волонтерских отрядов Кузбасса.

гностики специалисты дают рекомендацию родителям и педагогам, как правильно взаимодействовать с ребёнком, чтобы нивелировать негативные последствия, подобрать наиболее приемлемые методы его подготовки к школе.

Вторая программа направлена на школьников начиная с 5-го класса, имеющих проблемы с успеваемостью, с поведением, с особенностями развития. Например, подросток-отличник резко потерял интерес к учёбе. Вполне возможно, что ребёнок не ленится: он просто не может учиться из-за бурных нейроэндокринных перестроек, которые приходятся на подростковый возраст. В этом случае специалисты центра порекомендуют проконсультироваться с неврологом и дадут советы, как готовиться с ребёнком к той же контрольной, чтобы помочь ему справиться с временными трудностями.

Ранняя помощь как профилактика

Центр проводит массовую психолого-физиологическую диагностику в детских садах. Кстати, и родители, чьи дети не посещают дошкольные организации, могут пройти такую диагностику. Сейчас эта услуга оказывается частично в рамках госзаказа, частично – по запросу родителей. В год поступает около пяти тысяч обращений. «Наша задача – профилактика: мы должны предупредить многие состояния и рассказать об этих рисках родителям и педагогам, – говорит Ирина Свиридова. – На мой взгляд, даже здоровый ребенок в здоровой семье может пройти психолого-физиологическую диагностику для того, чтобы можно было помочь родителям и педагогам правильно его развивать, чтобы риски не возникали ни в средней, ни в старшей школе, ни в системе профессионального образования. В этом нуждаются даже отличники, звёздочки, которые занимаются и спортом, и искусством, и ещё хорошо учатся, – у них нагрузка ещё больше.

Наши специалисты предлагают не только диагностику, но и некую разгрузку для детей – в том числе и в сенсорной комнате, это и коррекционные, общеразвивающие программы».

Сегодня РЦППМС расширяет в Кузбассе службу ранней помощи на базе детских садов. Это федеральный проект, направленный на развитие детей 0-7 лет, по тем или иным причинам не получающих дошкольное образование. Дети посещают занятия в группах временного пребывания, мамы в это время получают консультации специалистов. Услуга бесплатна.

Психологи в поддержку следствию

Центр помогает и в тех случаях, когда подросток совершает правонарушения или преступления.

По закону, на всех этапах следственных действий с участием несовершеннолетних (в любом процессуальном статусе), а также в суде ребёнка должен сопровождать педагог или психолог (по отдельным уголовным статьям – только психолог). Тем самым минимизируется возможность получения ребёнком повторной психологической травмы.

В отделе судебной психологии РЦППМС девять сотрудников. По словам Ирины Свиридовой, таких специалистов без преувеличения больше нет нигде в регионе. Кроме профильного образования (клиническая психология), полученного в МГУ, ТГУ, КрасГУ, они прошли курсы повышения квалификации в институте имени В.П. Сербского. В год судебные психологи сопровождают порядка 400 несовершеннолетних. Эффективность сотрудничества специалистов отдела с правоохранительными органами подтвердилась подписанием соглашения о взаимодействии центра и Следственного комитета РФ по Кемеровской области.

Сопровождая следственные действия, психологи помогают сотрудникам полиции

// КСТАТИ

Уже ставшие традиционными направления работы с детьми, педагогами и родителями также нашли своё продолжение в РЦППМС. Здесь смогли подхватить упразднённую функцию института школьных уполномоченных милиции, создав отделение по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних.

38 педагогов-организаторов отделения (в большинстве своём бывшие сотрудники милиции) прошли повышение квалификации и теперь занимаются формированием правовой культуры среди воспитанников детских домов, школ психолого-педагогической поддержки (бывшие коррекционные школы) и учащихся нескольких ссузов.

С этой целью специалистами отделения в Кузбассе было организовано детское движение правоохранительной направленности «Юные друзья полиции», которое поддерживается Уполномоченным по правам ребёнка в Кемеровской области и региональным главком МВД. Ребята знакомятся с работой полиции (в этом есть и профориентационная составляющая), изучают Гражданский и Уголовный кодексы. По данным Центра, по сравнению с 2015 годом в 2016-м уровень правонарушений среди воспитанников снизился на 42%, самовольных уходов из детских домов стало меньше на 56%.

В 2008 году при поддержке департамента образования и науки создано областное подростково-молодёжное объединение «Альфа Кузбасса». В него входят активные подростки (почти семь тысяч человек), которые занимаются профилактикой употребления психоактивных веществ и пропагандой здорового образа жизни. Организационно-методическое сопровождение этого объединения осуществляет РЦППМС. Волонтерской работой охвачено 100% школ и 125 тысяч детей и подростков.

тем, что могут «перевести» маленькому ребёнку вопросы следствия, получить у него показания, не травмируя его психику. Были случаи, когда только благодаря таким специалистам раскрывались громкие преступления.

Судебные психологи центра также принимают участие в гражданских делах (в 2016-м их было 48). Например, в бракоразводных процессах, когда необходимо понять, с кем хочет жить ребёнок, собластности его интересы, определить порядок общения.

Возглавляющая уже два года это учреждение Ирина Свиридова убеждена: «Сейчас в условиях «агрессивной» внешней среды нет ничего важнее, чем психическое и физическое здоровье детей. Какими будут наши дети – в таких условиях мы и будем жить в будущем».

Ольга Смирнова.

// К ВЛАСТИ С ВОПРОСОМ

Уважаемые кузбассовцы! С 5 июня по 9 июня 2017 года с 15.00 до 17.00 часов. Вы можете обратиться к заместителю губернатора Кемеровской области, руководителям исполнительных органов государственной власти Кемеровской области отраслевой компетенции по телефонам «прямой линии»:

5 июня (понедельник) – Степин Евгений Иванович – начальник департамента труда и занятости населения Кемеровской области, тел. 8 (3842) 35-41-60.

6 июня (вторник) – Цой Валерий Константинович – заместитель губернатора Кемеровской области (по вопросам здравоохранения), тел. 8 (3842) 58-15-36.

7 июня (среда) – Шнитко Александр Николаевич – начальник департамента строительства Кемеровской области, тел. 8 (3842) 58-55-45.

8 июня (четверг) – Иноземцев Дмитрий Валерьевич – начальник департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области, тел. 8 (3842) 36-33-78.

9 июня (пятница) – Чепкасов Артур Владимирович – начальник департамента образования и науки Кемеровской области, тел. 8 (3842) 36-43-21.

Ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8.30 до 17.30 работает телефон обращений к губернатору Кемеровской области – 8 (3842) 58-41-97.

Открыта подписка на газету «Кузбасс»



на 2-е полугодие 2017 г.

Подписка на газеты и журналы оформляется в почтовых отделениях на любой адрес Кемеровской области.

Ветеранам Великой Отечественной войны и инвалидам I и II групп - скидка 20% от стоимости услуг почты.

Подписку можно оформить по вашему адресу, «до востребования», «до двери квартиры», «до рабочего кабинета». О фактах отказа срочно сообщайте по телефону начальнику почтамта или по тел. 58-34-00 (Кемерово).

От поиска идеи до воплощения



Результат внедрения перспективных проектов и научных разработок специалистов ПАО «Кокс» и предприятий филиала ООО УК «ПМХ» – «ПМХ-УГОЛЬ» – совершенствование производственного процесса. За три года действия программы Тотальной оптимизации производства реализация инновационных идей работников принесла холдингу экономию в несколько сотен миллионов рублей.

На днях, 24–25 мая, в актовом зале ПАО «Кокс» состоялась II Научно-практическая конференция Промышленно-металлургического холдинга. В Кузбассе это мероприятие проходит во второй раз и одновременно является завершающим этапом для участников конкурса «Лучший молодой специалист ПАО «Кокс».

В шести тематических секциях свои доклады представили работники ПАО «Кокс» и угольных предприятий филиала ООО УК «ПМХ» – «ПМХ-УГОЛЬ» (ООО «Шахта «Бутовская», ООО «Участок «Коксовый», ПАО «ЦОФ «Березовская», ООО «Шахта им. С. Д. Тихова»), а также студенты и преподаватели КузГТУ им. Т. Ф. Горбачева и РЭУ им. Г. В. Плеханова.

Всего было представлено 57 докладов. В мероприятии приняли участие более 150 человек.

Необходимое условие эффективного развития

На предприятиях Промышленно-металлургического холдинга уже сложилась система постоянной оптимизации для повышения эффективности технологии производства.

Приоритетные задачи, которые в этот раз были обозначены в докладах научно-практической конференции, – это глубокая переработка и производство продукции с высокой добавленной стоимостью, потенциальный спрос на продукты углехимии, совершенствование качества продукции и обеспечение экологической безопасности.

Независимыми экспертами на конференции выступали представители Федерального исследовательского центра угля и углехимии СО РАН доктор технических наук Олег

Тайлаков и Валерий Федорин, доктор химических наук, профессор, директор института химических и нефтегазовых технологий КузГТУ им. Т.Ф. Горбачева Татьяна Черкасова, доктор экономических наук, доцент и заместитель директора по научной и инновационной работе Кемеровского института (филиала) РЭУ им. Г. В. Плеханова Ирина Кудряшова, кандидат технических наук, доцент кафедры ХТТТ института химических и нефтегазовых технологий КузГТУ им. Т. Ф. Горбачева Александр Невердов.

Доклады были представлены в шести секциях: «Технология открытых и подземных горных работ, обогащение угля», «Технология коксохимического производства», «Механическое оборудование», «Энергоснабжение», «Охрана окружающей среды» и «Менеджмент предприятий».

– Проведение научно-практической конференции ПМХ стало продолжением хорошей традиции ПАО «Кокс» и других предприятий холдинга; это важно – поддерживать работников, которые занимаются наукой, продолжают искать, оптимизировать производство, предлагают новые направления, связанные с развитием предприятий. Конференция в Кемерове объединяет две площадки: ПАО «Кокс» и филиал ООО УК «ПМХ» – «ПМХ-УГОЛЬ», поэтому она обещает быть одной из самых масштабных, – отметила вице-президент ООО УК «ПМХ» по работе с органами государственной власти и корпоративной социальной ответственности Галина Ратникова.

Обращаясь к участникам и гостям конференции, управляющий директор ПАО «Кокс» Борис Булаевский рассказал, что инициатива проведения общей конференции на всех предприятиях

холдинга принадлежит президенту компании Евгению Зубицкому. Борис Хаимович отметил, что внедрение научных творческих разработок – это необходимое условие эффективного развития технологии производства, обеспечения стабильного качества кокса для потребителей. Он обратил внимание на то, что для молодых специалистов выступление с докладом перед такой аудиторией – это возможность профессионального роста, и пожелал успешной работы участникам конференции.

Инновации как основной метод

По мнению самих участников конференции, выступить с докладом на деловом форуме такого уровня – значит изложить свои идеи широкому экспертному сообществу.

– Все, кто представил свои доклады на сегодняшней конференции, уже прошли до этой трибуны путь, который включает не только поиск идеи, но и умение разработать проект ее воплощения, – обобщил директор филиала ООО УК «ПМХ» – «ПМХ-УГОЛЬ» Виктор Шевцов. – Темы докладов этой талантливой молодежи – не просто слова, а реальные конкретные программы, которые будут осуществляться. И радует стремление авторов проектов доводить дело до конца.

В одном из докладов секции «Технология коксохимического производства», с которым выступил главный специалист управления перспективного развития сырьевой базы ПАО «Кокс» Дмитрий Рощенко, был представлен анализ изменения баланса запасов и объемов добычи каменных углей Кемеровской области в период 2010–2016 годов. В

частности, было отмечено, что количество запасов каменного угля коксующихся марок распределенного фонда за последние пять лет увеличилось в целом на 3 млрд 103 млн тонн. При этом объем добычи угля для коксования за этот же период увеличился на 11 млн 819 тыс. тонн.

При подведении итогов баланса запасов каменного угля и основных показателей работы угольной промышленности Кузбасса за последние пять лет был сделан вывод о том, что развитие угольной промышленности региона в течение 15–20 лет будет происходить в плавном нарастающем порядке, без резких колебаний объемов добычи. Это определяет динамичные перспективы работы угольных предприятий региона – в том числе предприятий ПМХ.

Стоит отметить и такие доклады, как «Инновационный подход к анализу процесса коксования» заместителя начальника по НИР центральной заводской лаборатории ПАО «Кокс» Вячеслава Солодова; «Оптимизация технологического процесса транспортировки коксового газа» мастера производственного участка цеха улавливания химических продуктов коксования № 1 ПАО «Кокс» Алексея Коробкова; «Разработка метода прогноза выхода химических продуктов коксования» ассистента кафедры «Химическая технология твердого топлива», аспиранта КузГТУ Елены Васильевой и других.

Ряд работ был посвящен внедрению новых технологий, модернизации методов производства с целью повышения качества продукции и снижения затрат. К примеру, проект по улучшению ремонтной базы предприятия путем производства части ремонтов своими силами: ав-

тор этого доклада – начальник участка ремонта, монтажа и демонтажа оборудования ООО «Участок «Коксовый» Александр Плавинский предлагает снизить простои горного оборудования.

Сокращение на 47 % ежегодных затрат, связанных с разгрузкой энергетических углей, обосновывает доклад заместителя директора по производству ООО «Шахта «Бутовская» Дмитрия Комарова.

Около 10 млн руб. – ожидаемый экономический эффект проекта «Восстановление функции водопонижающей скважины в результате проведения взрывных работ» (доклад главного геолога ООО «Участок «Коксовый» Константина Константинова).

Можно обобщить, что экспертному совету, который оценивал доклады, удалось создать и сохранить атмосферу искреннего интереса, взаимного уважения и доверия. Научно-практическая конференция ПМХ стала площадкой для выражения инновационных идей, связанных с усовершенствованием и перспективой развития производства.

Слагаемые успеха

Особенно ценно в такой форме проведения конференции – живое наглядное взаимодействие теории с практикой. Конечно, основы можно освоить в библиотечном зале, но общение с экспертным советом, который оценивает условия внедрения идеи в производственный процесс, – уникальная возможность не только получить объективную оценку практиков, но и наметить перспективы работы над темой своего проекта.

– Такой параметр делового общения, когда в конференции участвуют молодые и умудренные опытом специалисты, позволяет начинающим утвердиться в профессии, изучить ее более основательно, – отмечает доктор химических наук, профессор, директор института химических и нефтегазовых технологий КузГТУ им. Т. Ф. Горбачева Татьяна Черкасова.

ОКОНЧАНИЕ НА 7-й СТР.



■ В работе II Научно-практической конференции ПМХ приняли участие специалисты предприятий Промышленно-металлургического холдинга, студенты и преподаватели кузбасских вузов, представители Федерального исследовательского центра угля и углехимии СО РАН. Инициатива ее проведения принадлежит президенту ПМХ Евгению Борисовичу Зубицкому.

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 6-Й СТР.

– Сотрудничество нашего вуза с «Коксом» в подготовке кадров помогает студентам не только освоить будущую специальность, но и успешно включиться в производственный процесс. Стремление к совершенствованию, к самовыражению – этому мы учим своих студентов, и очень важно, что в профессиональном росте им помогает предприятие.

Научно-практическая конференция ПМХ в очередной раз подтвердила эффективность сотрудничества науки и производства. В каждом из шести тематических блоков экспертная комиссия назвала победителей. При этом одним из итогов работы конференции можно считать также вывод о том, что в компании сформирована система мотивации, побуждающая работников генерировать идеи и стремиться к их реализации.

– Когда производство и наука в одной связке – это дает хороший экономический результат. Традиционное сотрудничество «Кокса» и КузГТУ создает условия для воспитания профессиональных кадров. На заводе и предприятиях холдинга успешно трудятся выпускники этого вуза. Мы выстраиваем партнерские отношения и с другими кузбасскими вузами. Эти традиции создают одно из главных условий успешной работы – умелое формирование кадрового потенциала, – убежден директор по науке и инновационным технологиям ПАО «Кокс», кандидат экономических наук, заведующий кафедрой «Химическая технология твердого топлива» института химических и нефтегазовых технологий КузГТУ им. Т. Ф. Горбачева Сергей Субботин.

Надежда Николаева.

// Для справки

Промышленно-металлургический холдинг – вертикально интегрированная компания, специализирующаяся на производстве товарного чугуна, добыче и переработке коксующегося угля и железной руды, литейном производстве и порошковой металлургии. ПМХ является одним из крупнейших мировых экспортеров товарного чугуна и крупнейшим поставщиком товарного кокса в России. Основные операционные подразделения ПМХ: дивизион «Уголь», дивизион «Кокс», дивизион «Руда и Чугун» и дивизион «Порошковая металлургия». Ключевые производственные активы группы расположены в Кемеровской, Белгородской, Тульской и Калужской областях Российской Федерации.

Итоги II Научно-практической конференции ПМХ

Секция
«Технология коксохимического
производства»

I место: мастер производственного участка цеха улавливания химических продуктов коксования № 1 ПАО «Кокс» А. В. Коробков.

II место: машинист вагонопрокидывателя углеподготовительного цеха ПАО «Кокс» К. А. Боголюбов.

III место: аспирантка института химических и нефтегазовых технологий КузГТУ им. Т. Ф. Горбачева Е. В. Васильева.

Секция
«Технология открытых и подземных горных
работ, обогащение угля»

I место: заместитель главного инженера по технологии ООО «Шахта «Бутовская» П. И. Муравский.

II место: мастер отдела информационных технологий ПАО «ЦОФ «Березовская» А. А. Вагель.

III место: главный геолог ООО «Участок «Коксовый» К. А. Константинов.

Секция
«Механическое оборудование»

Среди коксохимиков победителями стали:

I место: механик углеподготовительного цеха ПАО «Кокс» С. А. Малушин.

II место: плотник-столяр специализированного цеха по ремонту коксохимического оборудования №2 ПАО «Кокс» Е. С. Курако.

III место: мастер по ремонту оборудования специализированного цеха по ремонту коксохимического оборудования №2 ПАО «Кокс» М. Ш. Галеев.

Среди угольщиков победителями стали:

I место: мастер цеха обогащения ПАО «ЦОФ «Березовская» М. А. Орлов

II место: старший механик по забойному

очистному оборудованию ООО «Шахта «Бутовская» В. В. Волков.

III место: начальник участка ремонта, монтажа и демонтажа оборудования ООО «Участок «Коксовый» А. В. Плавинский.

Секция «Энергосбережение»

I место: ведущий инженер-программист АСУТП цеха метрологии и автоматизации ПАО «Кокс» К. С. Чумаков.

II место: инженер-конструктор 3-й категории проектно-конструкторского отдела ПАО «Кокс» О. И. Фирман.

III место: инженер-релейщик электроцеха ПАО «Кокс» О. А. Ковалев.

Секция «Охрана окружающей среды»

I место: контролёр качества отдела технического контроля ПАО «Кокс» В. Н. Крайнова.

II место: инженер 1-й категории центральной заводской лаборатории ПАО «Кокс» С. В. Кочнев.

III место: инженер центральной заводской лаборатории ПАО «Кокс» Т. А. Резвая.

Среди работников предприятий филиала
ООО УК «ПМХ» – «ПМХ – УГОЛЬ»
победителями стали:

I место: инженер-теплоэнергетик ПАО «ЦОФ «Березовская» К. О. Смагин.

II место: начальник фильтр-прессового отделения ПАО «ЦОФ «Березовская» Д. С. Аладышев.

Секция «Менеджмент предприятий»

I место: инженер отдела интегрированной системы менеджмента ПАО «Кокс» К. А. Майстепан.

II место: инженер по стандартизации 2-й категории производственно-технического отдела ПАО «Кокс» Т. Ю. Калимина.

III место: секретарь административно-хозяйственного отдела ПАО «Кокс» И. В. Ермакова.

// ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

Топкинский цементный завод
готов к строительному сезону

Топкинский цементный завод готов к «высокому» строительному сезону. На предприятии проведены ремонты основного и вспомогательного оборудования, реализованы проекты по повышению уровня экологической безопасности производства.

В цехе «Сырьевой» очищенные чаши горизонтальных бассейнов №1 и 4, отремонтированы крановые мешалки №1 и 6. На заключительной стадии – работы на сырьевой мельнице №9, на очереди – мельница №2. В отделении «Гидрофол» подходит к концу ремонт мельницы мокрого самоизмельчения №2, после его завершения специалисты приступят к ремонту мельницы домолы №2.

В «Обжиге» сделан текущий ремонт вращающихся печей №1, 2 и 3, в настоящее время проводятся работы на технологической линии №5. Для агрегатов предусмотрены типовые мероприятия – ремонт главного привода и цепной зоны, восстановление корпуса, замена изношенных участков футеровки. На печах №1–4 отремонтирована система распыления воды для охлаждения клинкера на месте

его пересыпки с транспортера на склад.

В цехе «Помол» отремонтирован сепаратор «QDK-29 N», установленный на мельницах №8 и 9, которые функционируют в замкнутом цикле: заменены изношенные узлы и детали, отрегулирован зазор между рассеивающей корзиной и сепаратором. Также отремонтированы цементные мельницы №3, 6, 7, 8 и 9. На агрегатах выполнена ревизия редукторов главного привода, замена на часть бронефутеровки. На мельнице замкнутого цикла №6 смонтированы аэрожелоба, предназначенные для возврата крупки из сепаратора на вторичный домол. На цементной мельнице №8 проведена шлифовка загрузочной и разгрузочной цапф, что позволило восстановить проектную геометрическую форму выходного днища. Завершены и работы на



цементных мельницах №2 и 4, на последнем агрегате помимо типовых процедур выполнена замена изношенного выходного днища.

В цехе «Готовая продукция» отремонтированы все три упаковочные линии, а также установлены четыре японских каппеструйных принтера «Hitachi UX-D160W», с их помощью на бумажные мешки нано-

сится информация о сертификате соответствия.

На предприятии введен в эксплуатацию сервер информационной системы технологического мониторинга и диспетчеризации. Теперь специалистам завода доступна информация о ходе протекания технологического процесса, состоянии оборудования и технологических средств управления, а также

ретроспективные сведения для анализа, оптимизации и планирования работы оборудования.

В ходе подготовки к новому строительному сезону на «Топкинском цементе» реализованы проекты по снижению воздействия на окружающую среду. Произведена замена фильтровальных рукавов на аспирационных фильтрах ФРКИ-360 цементных мельниц №1, 2 и 9. Также заменены фильтровальные рукава упаковочных машин №1–3 и установок тарирования цемента в биг-бэги №1 и 2 цеха «Готовая продукция». В результате количество выбросов неорганической пыли от цементных мельниц №1, 2 и 9 снизилось на 19,2%, от установок тарирования – на 27%.

«Выполнив эти и другие мероприятия, мы завершили подготовку к «высокому» сезону, – подчеркивает исполнительный вице-президент АО «ХК «Сибцем» Сергей Шепталин. – Несмотря на общий спад в строительной отрасли, в летние месяцы нагрузка на заводское оборудование значительно увеличится. Но я уверен: ремонты, проведенные качественно и в срок, позволят нам отработать без сбоев».

Олег Николаев.

// ПАМЯТНАЯ ДАТА

Молодым – железная дорога

Кемеровская детская железная дорога, единственная в Кузбассе, отмечает свое десятилетие.

Вначале была станция...

Наша «маленькая» магистраль – одна из немногих в России, их всего 25. В составе Западно-Сибирской железной дороги – филиала ОАО «РЖД» детская дорога есть только в городах Кемерово и Новосибирск.

«Наша дорога – самая молодая и современная, – подчеркивает начальник Кемеровской детской железной дороги Дмитрий Шарапов. – Кроме того, до недавнего времени у нас, единственных во всей стране, преподавалась дисциплина «Электрохозяйство», сейчас эту дисциплину внедряют и наши соседи-сибиряки».

Кемеровская ДЖД создавалась в два этапа. Первая очередь была сдана в 2007 году. Тогда была пущена в эксплуатацию станция «Городская» и весь путь с обустройством. Первый поезд отправился в путешествие после торжественного открытия, на котором присутствовали почетные гости. Детская железная дорога в Кемерово – первая в Кузбассе – стала самой современной железной дорогой в России по уровню технической оснащенности.

После проведения областного детского конкурса наша железная магистраль получила название «Дорога детства».

Затем в кратчайшие сроки был возведен Учебный центр Кемеровской ДЖД. Его строительство было начато и окончено в 2008-м. Он расположился на станции «Пионерская». А уже в январе 2009 года первый набор юных железнодорожников приступил к занятиям. К слову, все обучение – бесплатное, учениками могут стать школьники 7–9-х классов.

В учебном центре размещается семь классов, в них проводится обучение по основным хозяйствам железных дорог. Аудитории оснащены всем необхо-



■ Фото Федора Баранова.

димым оборудованием, макетами, наглядными пособиями, интерактивными досками, мультимедийными проекторами, компьютерами.

Кузница кадров

Гордость любого учебного заведения – его воспитанники. За годы существования из стен Учебного центра уже вышел 431 выпускник, 172 из них поступили в профильные железнодорожные вузы, 211 – в железнодорожные техникумы, еще 48 – в прочие учебные заведения, тоже связанные с железнодорожным транспортом.

«Я считаю, это неплохой результат, – замечает Дмитрий Викторович. – Сегодня в Учебном центре 1200 юных железнодорожников. У нас ребята из Кемерово, Топок, Березовского. Сотня обучающихся – ученики школы-интерната №19 ОАО «РЖД» на станции «Новокузнецк», ученики кадетской школы-интерната железнодорожников на станции Тайга проходят у нас практику».

В последнее время Учебный центр активно ведет профориентационную работу. Для 300 шестиклассников из четырех кемеровских школ второй год практикуется постепенное «включение» в профессию. Для школьников проводят ознакомительные лекции, связанные с историей железных дорог, приглашают на экскурсии в Учебный центр, где показывают классные аудитории, оборудование, знакомят с музеем железнодорожной техники под открытым небом. Эта работа дает хороший результат: почти все ребята, таким образом познакомившись с профессией, потом поступают в Учебный центр на очную форму обучения.

Юные железнодорожники из Кузбасса регулярно участвуют в региональных и всероссийских конкурсах профессионального мастерства. В копилке наших ребят – множество наград и медалей. Так, в прошлом году на VI Всероссийском слете юных железнодорожников ОАО «РЖД» в Иркутске Дарья Сафиуллина заняла второе место в номинации «Лучший монтер пути».

// СПРАВКА

Протяженность «Дороги детства» – 3,72 км. Детская железная дорога состоит из трех отдельных пунктов: станция «Пионерская», разъезд «Притомский» и станция «Городская». По ним курсируют два состава из трех вагонов каждый.

Дорога ждет пассажиров с 1 июня по 1 сентября со среды по воскресенье с 11.00 до 18.00. Поезда отправляются каждые 40 минут. Понедельник, вторник – выходные.

Проезд детям до трех лет бесплатный. Бесплатно возить пассажиров до 14 лет будут 1 и 12 июня.

Для организованных групп школьников – скидки. Также на станции «Пионерская» гостей ждет уникальный и единственный в Кузбассе музей железнодорожной техники под открытым небом.

Дети – детям

По традиции «Дорога детства» начинает работу 1 июня, в День защиты детей. Сегодня в 10.00 состоится торжественная часть, посвященная открытию сезона и 10-летию дороги, маленьких гостей ждет концерт с участием детских коллективов, шоу мыльных пузырей и ростовых кукол. Кроме того, волонтеры РЖД устроят интерактивное театрализованное представление на станции «Городская». В 11.00 составы тронутся в путь. Детей ждут сладкие подарки.

За все время работы «Дороги детства» ее пассажирами стали 126 492 человека, а 2016-й поставил абсолютный рекорд по перевозке за год – 22 780 пассажиров (для сравнения: в 2012 году – 11 тысяч). Количество пассажиров ежегодно растет, а это значит, что Кемеровская детская железная дорога привлекает кузбассовцев и гостей региона.

Юлия Сергеева.

ПРОЕКТ ИНФОРМАЦИОННОГО СООБЩЕНИЯ

Содержание сообщения:

Организатор торгов АО «Российский аукционный дом» (ОГРН1097847233351, ИНН7838430413) сообщает о проведении **12.07.17 в 9.00 (время московское)** на ЭТП-АО «Российский аукционный дом» (<http://lot-online.ru>) повторных торгов в форме аукциона с открытой формой подачи предложения о цене по продаже имущества ООО «Трансхимресурс» (ИНН 4206012543, ОГРН 1024200708058, зарегистрировано по адресу: 650070, г. Кемерово, ул. Тухачевского, 58в), признанного несостоятельным (банкротом) Решением Арбитражного суда Кемеровской области от 13.12.2016 года в рамках дела № А27-20472/2016. Определением Арбитражного суда Кемеровской области от 06.12.2016 года конкурсным управляющим утвержден Караваев Владислав Сергеевич (ИНН 420518792768, СНИЛС 069-530-358-82, адрес для направления корреспонденции: г. Кемерово, ул. Н. Островского, 23-3), член НП «СРО АУ «Развитие» (регистрационный номер 0024, ОГРН 1077799003435, ИНН 7703392442, адрес СРО: 117105, г. Москва, Варшавское шоссе, д. 1, стр. 1-2, комната 36).

На торги выставляются:

Лот №1, единым лотом:

- Здание торгово-сервисного центра площадью 564 кв. м, адрес: Кемеровская область, г. Новокузнецк, пр. Строителей, 95; Двухэтажная нежилая пристройка для расширения торгово-сервисного центра площадью 1117,7 кв. м, адрес: Кемеровская область, г. Новокузнецк, пр. Строителей, 95; - Земельный участок, площадью 2187 кв. м, адрес: Кемеровская область, г. Новокузнецк, пр. Строителей, 95.

Начальная цена - **29 650 149,36 руб., НДС не облагается.**

Лот №2, единым лотом:

- Сервисный центр кузовного ремонта и покраски автомобилей, общая площадь 2611,1 кв. м, по адресу: г. Кемерово, ул. Тухачевского, 60/1; Земельный участок, общая площадь 13039,2 кв. м, по адресу: г. Кемерово, ул. Тухачевского, 60/1.

Начальная цена - **23 849 419,68 руб., НДС не облагается.**

Лот №3, единым лотом:

- Нежилое здание общей площадью 2819,4 кв. м, адрес: Кемеровская область, г. Новокузнецк, ул. Фестивальная, д. 23; Земельный участок площадью 3680 кв. м, адрес: Кемеровская область, г. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 23.

Начальная цена - **86 483 525,76 руб., НДС не облагается.**

Ознакомление с имуществом производится с момента публикации сообщения и до окончания приема заявок по предварительной записи по тел.: 8(383) 319-41-41, 8(913) 200-88-56, 8(913) 750-81-47. **Подача заявок осуществляется в период с 00.00 05.06.17 до 00.00 11.07.17 (время московское).** Организатор торгов формирует протокол об определении участников торгов не позднее 1 календарного дня после окончания срока представления заявок на участие в торгах. Задаток – 10%, шаг аукциона – 5% от начальной цены лота. Задаток подлежит перечислению на один из следующих расчетных счетов АО «Российский аукционный дом» (ИНН 7838430413, КПП 783801001): № 40702810935000014048 в ПАО «Банк Санкт-Петербург», к/с 3010181090000000790, БИК 044030790; №40702810100050002133 Филиал Санкт-Петербург ПАО Банка «ФК ОТКРЫТИЕ» г. Санкт-Петербург, к/с 30101810200000000720, БИК 044030720. Задаток дол-

жен поступить на счет Организатора торгов не позднее **09.00 10.07.17 (время московское).** Заявитель направляет оператору электронной площадки заявку и приложенные к ней документы в форме электронного документа. Заявка на участие в торгах должна соответствовать требованиям, установленным п. 11 ст. 110 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», п. 4.1 Приказа Минэкономразвития РФ от 23.07.2015 № 495. К заявке прилагаются следующие документы: 1. Выписка из ЕГРЮЛ (для юридического лица), выписка из ЕГРИП (для индивидуального предпринимателя), документы, удостоверяющие личность (для физического лица), надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица или государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя в соответствии с законодательством соответствующего государства (для иностранного лица). 2. Документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя. Победителем торгов признается лицо, предложившее наиболее высокую цену. Подведение результатов торгов и размещение протокола о результатах торгов осуществляется организатором торгов в день проведения торгов. Договор купли-продажи (Далее – ДКП) заключается конкурсным управляющим с победителем торгов либо с единственным участником в течение пяти дней с даты подписания протокола о результатах проведения торгов. Оплата по ДКП производится в течение 30 дней со дня его подписания. Реквизиты для перечисления оплаты по ДКП: получатель ООО «Трансхимресурс» (ИНН 4206012543, КПП 420501001), р/с 40702810526000013156 в ПАО Сбербанк России Кемеровском отделении № 8615/0456, к/с 30101810200000000612, БИК 043207612.

Тёплый дом в любое время

Той крохе повезло. Нашли её в сугробе ещё не замёрзшей. Видимо, тот, кто оставил малышку недалеко от дома ребёнка, так и рассчитывал, что её быстро обнаружат.

Шли дни. Надо было оформлять свидетельство о рождении. Медики определили приблизительный возраст девочки. А уже коллективным решением сотрудников дали ей имя и фамилию – Снежана Снегова.

Без мамы

Наступит час, когда за Снежаной всё-таки явятся её родители. Станут рассказывать душещипательную, но невероятную историю про то, как дочка оказалась «забытой» в сугробе.

Исповеди этой пары в доме ребёнка не поверили. Но его сотрудники – не судьи и не представители органа опеки. А последние всё-таки вернули малышку матери, не лишив её родительских прав. В возрасте ребенка, кстати, медики ошиблись лишь чуть-чуть. Не ошиблись бы специалисты органа опеки, поверив, что на «крайний» шаг молодая мать пошла лишь из-за тяжёлых жизненных обстоятельств...

Сегодня, после затянувшейся непогоды, настоящее лето заглянуло в дом ребёнка под названием «Тёплый дом». Но от услышанной истории о Снежане по телу пробегает озноб. Хотя исполняющая обязанности главного врача Елена Захарова говорит, что в последнее время таких «позабытых» на улице деток уже нет. Нет теперь в больнице Кировского района и отделения отказных детей. Оттуда брошенные ребятишки поступали и в дом ребёнка. Пиковым был двухтысячный год. Рассчитан дом ребёнка на сто мест, а находилось в группах более сотни.

Но и сейчас «свободных мест» здесь немного. В «Тёплом доме» по списку 92 ребёнка. От новорожденных до четырёхлетних, в том числе шесть отказников.

Только что покормили самых маленьких. Они в ползунках. Такие хорошенькие. Не капризничают, не плачут. Во всяком случае, пока я была в «Тёплом доме», детского плача не слышала. Понимаю: заботливые воспитатели, лелея и лаская своих подопечных, предупреждают их недовольство и капризы. Со стороны кажется, что все ребятишки сотрудникам родные.

Хотя не всякая родная мать будет так терпелива. Ведь этот дом ребёнка – специализированный: дети здесь с какими-то патологиями, отклонениями в здоровье и развитии. Именно из-за таких проблем биологические родители мальчика Жени (назовём его так) не стали бороться за сына. Сами написали заявления о согласии на усыновление кем-то их ребёнка.

– Но ведь эти заявления и есть «отказные», – рассуждаю я вслух.

Социальный педагог Татьяна Зылёва уточняет:

– Как таковых «отказных» заявлений сейчас нет. Форма заявления другая: согласие биологических матери или отца на усыновление их ребёнка.

М-да... Форма другая, а суть одна: предательство.

Сейчас Женя и ещё один мальчик из «Тёплого дома» находятся в Москве, в клинике. Благотворительный фонд, с которым уже несколько лет дружит кемеровский дом ребёнка, оплатил все расходы на операции малышей. Ведь этот фонд и его персонал помогают прежде всего «казённым» детям. Хотя не отказывают и «временным». То есть, тем деткам, кого в «Тёплый дом» поместили всего на несколько месяцев. Из-за трудных жизненных ситуаций их мам.

И всё-таки не камера хранения

Да, сейчас по российскому законодательству любой родитель, оказавшийся в сложных обстоятельствах, имеет право по заявлению поместить сына или дочку в дом ребёнка на



■ На качелях весело.

срок до полугода. Но за это время родитель (мать или отец) должен решить все навалившиеся на него проблемы и забрать ребёнка обратно в семью.

Однако сотрудники дома ребёнка по возможности помогают и одиноким мамам. Так было, например, с молодой женщиной – матерью мальчика. Заболела бабушка ребенка, а у мамы – ни работы, ни жилья. Но молодая мать очень хотела изменить свою жизнь – ради сына. Специалисты «Тёплого дома» помогли ей получить место в детском саду. Сейчас женщина работает, её мама, к счастью, справилась с недугом. Появилось и жильё. Семья очень благодарна «Тёпловому дому» за поддержку.

Ещё одна история со счастливым концом. Одинокая мать, пересилив стыд и страх, написала заявление на временное устройство сына в «Тёплый дом». От худобы и бледности ребёнок казался прямо-таки прозрачным. Но уже за несколько дней щёчки округли-

лись, порозовели. Пришла эта мама на свидание с сыночком и... расплакалась. Но это были слёзы радости и благодарности. Потом женщина призналась, что, попав в жизненный капкан, при всём желании не могла обеспечить своего ребенка ни хорошим питанием, ни витаминами.

А вот ещё одной мамочке, которая собиралась устроить ребёнка в «Тёплый дом» на три дня, отказали. В эти дни женщине должны были сделать операцию в стационаре. Но и три дня разлуки с мамой – большой стресс для малыша. Это за месяцы детки привыкают к воспитателям, а за три дня, конечно, не смогут. Стали выяснять сотрудники, есть ли родственники у женщины. Оказалось, что есть. Связались с ними, попросили посидеть с маленьким человечком – совсем не чужим для них.

Всё-таки «Тёплый дом» – не камера хранения. Это, скорее, спасательный круг. В первую очередь для деток – Сашеньки, Машеньки, Ванечки, Танечки. Но немало и таких мамочек, которые, написав заявление на временное пребывание сына или дочки в доме ребёнка, забывают о своих обязательствах. И, «свободные», гуляют направо и налево. А временное устройство ребёнка в казённом доме становится постоянным. Сейчас в «Тёплом доме» 35 «временных».

Ау, родные!

Социальный педагог Татьяна Зылёва уже сейчас примерно может сказать, сколько матерей за своими детьми не явятся вообще. Все сроки уже прошли. Таких мамочек вызовут в суд, где будут рассматриваться дела о лишении их родительских прав. Хорошо, если у женщин, страдающих отсутствием материнского инстинкта, есть родные. И если у тех дрогнет сердце и они оформят опеку. А иначе ребёнку одна дорога – в детский дом.

В «Тёплом доме» искренне рады, когда находятся такие добрые родственники. Как, например, бабушка очаровательной девчушки Жени (имя изменено. – Г. Б.). Редко в какой день мужчина не появляется в

«Тёплом доме». Вот и сейчас сидит в беседке со своей любимой внучкой. По возрасту дедушка уже не может быть опекуном. Но он позаботился, чтобы оформлением документов на Женечку занялся ещё один родственник, более молодой.

В общем, при желании вариантов возвращения детей в семью есть немало.

Этим же озабочен сейчас папа ещё одной девочки. Пока малышка в «Тёплом доме». Но мужчина делает всё, чтобы забрать её. Дел, честно говоря, немало. Мать девочки столько бед натворила. Пока муж трудился на вахте, она гуляла. Да так беспорядочно, что зимой в доме была переморожена система отопления. Вернувшись, мужчина всё привел в порядок, взяв с жены слово, что она возьмётся за ум. А та после его отъезда – снова за рюмку. В пьяном угаре спалила дом. Сейчас мужчина этот дом восстанавливает. Жене больше не верит. Сам подал документы на лишение её родительских прав.

К сожалению, примеров с хорошими папами немного. У деток из «Тёплого дома» в основном только мамы. Но есть и круглые сироты. Мама одной из девочек умерла. А воспитывалась эта мама бабушкой, которой сейчас уже за 80. Понятно, что при всей своей душевной доброте не может она быть опекуном правнучки. Зато эта прабабушка, часто навещавшая девочку, сама и нашла опекунов. Значит, ещё один ребёнок из «Тёплого дома» не уйдёт в детский дом!

– А бывшие воспитанницы детских домов не увеличивают вам статистику? – спрашиваю я и.о. главврача Елену Захарову.

Оказывается, в последнее время непутёвых мамочек – выпускниц казённых домов – тоже нет. Не то, что было раньше. Сама Елена Михайловна уже более двадцати лет работает в доме ребёнка. Ей есть с чем сравнивать.

...Телефонный звонок прервал наш разговор. На проводе – Ханты-Мансийск, точнее, потенциальные усыновители из этого города. Собираются приехать за «своим» ребёнком.

А маленького Мишу (и его имя изменено), которого ещё на днях я видела во дворе «Тёплого дома» с воспитателем Ольгой Борисовной, уже забрали приемные родители. Увезли далеко. Но в Россию!

– Мы и рады за тех, кого в семью берут, и чуть-чуть грустим. Как будто от сердца оторвали. Привыкаем мы к ним, нашим родненьким, – говорили мне сотрудницы дома ребёнка. И чувствовалось, что говорили искренне.

А теперь пора и мне прощаться с «Тёплым домом»: наступило время сончасы. Первыми уложили самых маленьких. Я видела, что и во сне они улыбаются тоже.

Галина Бабанакоева,
г. Кемерово.



■ Тёплый дом, но не дом родной. Фото автора.

Светлое будущее всех, включая принцесс и шахтёрочек

Областная газета «Кузбасс» и детский развлекательный центр «КиндерЛэнд» были рады всем сочинениям, поступившим на наш конкурс «Когда я вырасту, то стану...».

Сочинения эти искренние, вдумчивые. Спасибо вам за доверие, ребята! А мы выполняем свое обещание – публикуем самые интересные высказывания о том, какая профессия вам интересна и кем вы хотели бы стать в будущем.

Первое слово, конечно же, предоставляется трем победителям, которые получают сертификаты на семейное посещение «КиндерЛэнда» (каждый – по 1000 рублей). Любопытно, что в этот раз первенство оказалось исключительно за мальчишками.



■ Победитель Семен Петухов, 7 лет.



■ Шахтёрочка Саша Монастырева.

Признания победителей

Семен Петухов, 7 лет, Кемерово: «Когда я вырасту, то стану знаменитым хоккеистом! Для этого надо очень много тренироваться, и я знаю об этом. И готов! Сейчас у меня тренировки по два раза в день. Мне это нужно для того, чтобы у меня было много кубков. И чтобы меня показывали по телевизору. А ещё – получать грамоты. И хочу, чтобы вся моя команда была на первом месте! У меня сильные ноги (я быстро бегаю), приличные бицепсы и кубики на животе. И это все от хоккея!»

Егор Зуев, 7 лет, Ленинск-Кузнецкий: «В этом году я пойду в первый класс. А когда я вырасту, то обязательно стану строителем. Работа эта интересна тем, что надо правильно укладывать кирпичи, разводить раствор и вообще быть очень аккуратным и точным. Постройшь дом – надо украсить его снаружи. А главное – все продумать: как он будет выглядеть изнутри, какие комнаты там будут, какая кухня (где люди будут готовить всякие вкусности). Понравится ли людям жить в этом доме? Самое важное – чтобы в доме было тепло и не протекала крыша. А уют создадут те, кто там поселился. А еще я построю маленькие домики для детей, в которых можно будет играть. Ну, а пока я строю игрушечные дома из конструктора ЛЕГО. Они красивые и интересные. Они нравятся маме, бабушке и дедушке».

Максим Вальс, 8 лет, Кемерово: «Когда я вырасту, я буду работать полицейским, потому что хочу ловить преступников и защищать мир от зла. Это я буду делать днем. А вечером я буду работать учителем рисования: учить детей красиво рисовать, мне это очень нравится. И я не буду уставать на двух работах, потому что на уроках рисования я буду отдыхать от работы полицейским. Ну, и еще я очень энергичный».



■ Юлия Костюкевич, будущий архитектор.

Мечты и планы участников

Артем Ларин, 8 лет, Кемерово: «Совсем недавно я прочитал книгу про летчика. И мне так понравилась эта профессия, что я очень вдохновился. И теперь, когда я вырасту, мне бы хотелось быть пилотом. В Интернете я посмотрел, что для этой профессии нужно отменное здоровье и хорошая физическая подготовка. У меня есть возможность тренироваться на айкидо. Каждое занятие мы отжимаемся, подтягиваемся, бегаем. А здоровье у меня хорошее, как и у всех настоящих мужчин».

Вика Коломенкова, 9 лет, Киселевск: «Конечно хозяйкой салона красоты! Я с самого детства люблю делать разные прически. У меня у всех кукол заплетены косички, завязаны бантики, накручены кудри. Научилась уже и себе заплетать косу и делать модные жгутики-хвостики. Дома я замучила бабулю своими прическами, ей даже пришлось спрятать от меня все расчески. А может быть, я буду учиться на врача. А может, буду работать в МЧС спасателем».

Никита Вершинин, ученик 4 «В» класса гимназии №25, Кемерово: «Мне кажется, что рабо-

тать на заводе – это интересно. Завод – что-то большое, общий труд. Все занимаются трудным делом, но нужным и полезным для всех. Хочу стать директором такого завода. Для того чтобы достичь такой высоты, нужно долго учиться, многое знать. Я буду стараться. Но еще мне очень по душе футбол. Я и футболистом хочу стать – профессионалом. Буду приносить славу своему Кузбассу, стране. Я уже занимаюсь в футбольном клубе «Янтарь», стал капитаном команды. Я

– школьник, ещё успею выяснить, что мне ближе и дороже: работа на заводе или футбол».

Семён Мурашкин, 6 лет, Кемерово: «Хочу быть палеонтологом. Это очень интересная работа – искать кости динозавров и потом изучать их. Всех динозавров мы отдадим в музей, чтоб другие дети могли увидеть, какие они были большие и красивые».

Настя Толковцева, 9 лет, Кемерово: «Мне с самого детства хотелось быть детской писательницей и сочинять интересные и забавные сказки и рассказы. Свои первые сказочные истории для моих друзей – игрушек, кукол, плюшевых зайцев и мишек я стала придумывать лет в пять, когда еще ходила в детский садик. Это были совсем короткие сказки про маленького доброго ангелочка, который жил на крыше очень старой ратуши в городе Копенгаген. Позже я стала придумывать рассказы про девочку по имени Ники Веселые Косички. У нее были замечательные золотистые косички, и они весело развевались на ветру. А совсем недавно я попробовала написать свою первую в жизни сказку в стихах. Это было очень сложно

и долго. Сперва я придумала, о чем она будет, а потом долго искала правильные рифмы. Получилась «Сказка про хвастливого Мышонка».

Сереза Голдобин, 7 лет: «Когда я вырасту, наверное, я хочу стать тренером. Тренером по карате. Мне нравится заниматься этим видом спорта. Мой тренер Арсен Манвелович учит нас технике боя, правильно отжиматься и приседать, не бояться вообще драться. А еще он учит группироваться, и теперь мне на улице не страшно падать».

Кирилл Шлома, 7 лет: «Я хочу быть полицейским. Чтобы ловить преступников. И чтобы они ничего не воровали у других людей. А когда постарею, пойду на войну».

Филипп Кузнецов, 6 лет: «Хочу стать водителем. Мой папа – водитель. Я люблю ездить за рулем маленькой машины».

Александра Монастырева, 5 лет, Кемерово: «Когда совсем вырасту, то стану шахтёрочкой или принцессой. Я еще не выбрала. Мой дед Игорёк работает шахтёром, я его сильно люблю и хочу быть его шахтёрочкой. Когда я вырасту, дедуля покажет мне шахту. Уголь я уже видела во дворе, дед им топил печку, чтобы я не замерзла».

Нестор Мухин, 6 лет, Кемерово: «Когда я вырасту, то буду пожарником. Потому что я видел кино про дядю, который спас девочку от пожара. Я буду так же спасать людей».

Костюкевич Юлия, 1 «Б» класс, село Елькаево, Кемеровский район: «Когда я вырасту, то стану архитектором. Я буду придумывать разные дома: большие и маленькие, высокие и низкие, необычной формы и цвета, чтобы каждому человеку там было уютно и комфортно. Я хочу, чтобы наш город Кемерово стал еще красивее и краше».

Подготовила
Анна Тимошун.



■ Работа Максима Вальса.

//КОММЕНТАРИЙ

НАТАЛЬЯ ДЕТКОВСКАЯ, управляющая ООО «КиндерЛэнд»: – Сама идея конкурса очень



интересна! Мы рады, что немало ребят заинтересовались и проявили своё творчество и фантазию! Приятно удивили детские представления о будущей профессии. Например, хозяйка салона красоты или строитель маленьких и больших домов, пожарные и полицейские, которые хотят делать добро людям, лётчик и известный хоккеист, или красочная история маленькой шахтёрочки! Благодарим за помощь родителей, бабушек и дедушек, которые неравнодушны к развитию творчества в детях! Не просто было выбрать всего три лучших сочинения, поскольку каждое из них – лучшее!

Домой!

Эксперт из Кузбасса воссоздал облик солдата, погибшего во время Великой Отечественной войны и не имевшего при жизни ни одной фотографии

Портрет оказался настолько точным, что его признали односельчане! И таким необычным образом солдатского изображения в России еще не делал никто.

«Ключ»

Солдат пробивался к нам 74 года, два месяца и 26 дней...

Из небытия. Из полного отсутствия о нем информации. А как вырваться удалось, обнаружил себя не сразу.

На листке кальки, как из зябкого тумана, первым проявился его упрямый подбородок. Не острый и не широкий.

Потом выступил овал лица.

Лоб, чуть суженный кверху.

Прямой нос. Тонкие губы. Уши обычные.

Потом, чуть помедлив, резко выступили скулы. А тени, становясь все гуще, оказались многодневной солдатской щетиной.

...Простой карандаш продолжал неслышно скользить по кальке. Дождь стучал по окну редкими всхлипами, полз по стеклу, как слезы. Ластик скользил и медлил, стирал и правил. И глаза, под низкими крестьянскими выгоревшими бровями, проступали всё четче... Четче... И вдруг... Сердце моё замерло и забилось бешено. Солдат, дед, я в портрете тебя узнала!

Ведь эксперимент, за которым я в потрясении наблюдала, – не художественный вымысел и не фантастика. А реальное воссоздание облика по уникальной технологии.

Его автор, исполнитель – Владимир Сухаревский, подполковник в отставке, эксперт, старший преподаватель кафедры уголовного права и процесса Кемеровского института (филиала) Российского экономического университета имени Плеханова. Свою методику он разработал и применяет с 1978 года, продолжая совершенствоваться. Воссоздал по ней со слов очевидцев лица больше тысячи преступников, и по этим изображениям кузбасские сыщики их ловили. Причем «субъективные портреты» от Сухаревского до сих пор считаются точнее компьютерных фотороботов и продолжают срабатывать на практике...

И вот, зная всё это, теперь-то я и начну с самого начала.

В конце мая я пришла к подполковнику Сухаревскому с нашей семейной болью, мечтой и просьбой:

– Моего деда-солдата звали Николай. Васильев. Я родилась через 20 с лишним лет после его гибели. С детства хотела (мы все хотели): «Хоть бы одним глазком взглянуть на него...» Но ни одного фото, ни одного письма с войны не было. Единственное, что всегда говорилось в нашем роду: моя мама – его дочь – очень на него похожа. И вообще все дети солдата Васильева – его копия...

Вот эта фраза и стала «ключом» к решению, казалось бы, невозможной задаче.



■ Вот он, портрет солдата Васильева!



■ Начало работы над портретом деда-солдата, в основе – классификация Сухаревского и фотографии потомков солдата.

– Что ж, надо подумать... Никогда с этим не сталкивался. И портреты героев не делал. И таким путем не шел, – сказал Сухаревский. И вдруг добавил решительно: – А знаете-ка что, принесите-ка мне фотографии всех потомков солдата!

И вскоре старые снимки сыновей Васильева Миши, Шурки и Коли, его дочки Ани легли эксперту на стол. Их типажное сходство и стало дальше в работе теми самыми необходимыми свидетельскими показаниями. А за основу портрета деда были выбраны образцы из классификации подбородков, бровей и т.д., разработанной Сухаревским годами.

И уже через неделю портрет деда был готов, и он – уже у меня! И я, бережно спрятав его в блокнот, отправилась в путь. На родину нашего солдата. Из моей уже Сибири – на его далёкую Вятку...

Зовущие в терновнике

Поезд, проехав Вятку, великую реку в её широком майском разливе, простоял на станции Вятские поляны две минуты и исчез, ушел дальше на Москву. Отсюда до дедовой деревни Тактамыш чуть больше ста километров.

И вот уже красная земля, суглинок, «бежит» по обеим сторонам дороги. Да Абдинские леса зеленеют нежной майской зеленью.

В Тактамыше на въезде машина

сворачивает вправо – на русский край деревни. Влево – её татарский край. Он – с крепкими и в том числе новыми домами, крышами, свежее выкрашенными заборами. А наша русская сторона старится грустно. Но в вишневом и яблоневом цвете – тоже красиво...

Почему у села два края? После взятия Иваном Грозным Казани, покорения ханства, со временем заработала переселенческая программа, и русских чуть ли не целыми деревнями (моих предков – из Подмоскovie) переселили сюда. Кого-то подсаляли к татарским селениям, с кого-то начались – уже рядом – первые русские села...

Я иду по Тактамышу не одна. Нас, потомков солдата Васильева, трое. Моя мама и моя старшая сестра, как мы и договорились заранее, приехали из-за границы. Они там оказались после распада СССР. И приехали, по сути, поклониться родине к старости и проститься...

Мы с сестрой в Тактамыше впервые. Идем, отстаем. Наша 77-летняя мама убыстряет шаг... И вот он, остаток дома, чуть выступающий из земли сруб-труха. Зарос терновником. В 1941-м в этом еще целом доме жили Васильевы, Николай и Екатерина с детьми. Из него солдат ушел на войну... Его детям было тогда пять лет, четыре года, два (моей маме – Ане), а младшему – пара месяцев... И никто из детей солдата в лицо, конечно, не помнил...



■ 90-летняя Анна Петровна (слева) помнит нашего солдата Николая Васильева.



■ Владимир Сухаревский воссоздал облик солдата, не имевшего никогда фотографий.

Но его всё еще помнит (!) подошедшая к нам, застывшим в молчании в терновнике, соседка Анна Петровна. Вглядевшись в наши лица, признав родную кровь (90-летняя Анна Васильева – из двоуродной «ветки»), обняв, зовет в свой дом – рядом.

– «Ваш» был высоким, красивым, любил детей, – рассказывает она про солдата. И мама моя счастливо улыбается...

– Всмотритесь: он? – говорю я, достав портрет от Сухаревского, который я еще не показывала никому.

– Глаза, точно, его, – зорко всмотрелась Анна Петровна. И точно-точно такие же глаза моей мамы, дочери солдата, наполнились вмиг слезами. И губы её задрожали. И руки нетерпеливо, по-детски жадно потянули портрет, который она ждала всю жизнь, на себя...

– Нос – тоже его, и лицо – его, вот только волосы по-другому лежали, – продолжала изумляться чуду Анна Петровна. И, по-вятски окая, со вздохом сказала: – Вот ты, Николай, и вернулся. До-мой!

Ребус

Но где же могила деда-солдата? Её нам еще предстоит найти, чтобы выполнить долг до конца.

Два года назад, начав проверять выкладку архивов Минобороны на сайтах с открытым доступом, я поразились, как же много в стране Васильевых... И как узнать среди них деда? Мама мне «штурманом» быть не могла. Жена солдата (моя бабушка) «ушла» очень давно. Её старшие дети тоже. В роду даже не сохранилось знания, какого года рождения был солдат...

И я «поздоровалась» со всеми Васильевыми, погибшими и пропавшими на войне, – на сайтах с архивами. Перебрала все их документы. Пока не остановилась на двух солдатах.

Васильев, 1905 года рождения.

По донесению политрука, пропал без вести 28 ноября 1941-го под Ленинградом, на не замерзающем даже в морозы глубоком озере, утонув с 20 бойцами, скорее всего, от прямого попадания снаряда в лодку или плот. («Из Тактамышша, по собранным воспоминаниям старожил, в 1941-м мужчин помладше отправляли на защиту Москвы, а постарше – именно на Ленинградский фронт, их много тогда там потонуло в озерах, болотах, и об их судьбах семьи ничего не знали до конца войны», – рассказала нам школьный библиотекарь Надежда Никитина в соседнем, большом селе Абди. И Мария Яруллина в Тактамышше вспомнила про своего отца, пропавшего без вести под Ленинградом, и наша Анна Петровна – про своего мужа, попавшего в блокаду и тоже защищавшего город на Неве.)

Но есть в списках и другой непонятно почему притянувший мое внимание Васильев, 1903 года рождения. По донесению на сайте, погиб 22 февраля 1943-го под Смоленском, сообщить жене на Абдулзаев... А что это за завод – никто в нашей семье не знал.

Пока сейчас мы не выяснили, в архиве ближнего города Мамадыша и его военкомате, куда сданы архивы двух почти сросшихся сел – Тактамышша и Абди. Личной карточки (с подробными данными, адресами) при уходе на фронт у деда не было, как и у многих тогда. Но в общем списке он в строю есть, ушел на войну 28 августа 1941-го, и он – 1903 года рождения.

А в похозяйственной книге Абдинского сельсовета перед войной отмечено хозяйство №403 и перечислены все члены семьи. И в графе, где работает глава – Васильев, записано дедовой рукой: «Абди л/пункт». Это лесозавод, память о котором всегда хранилась в нашей семье...

А на войне, в спешке сбора данных политруком, записывая названия на слух, наверняка споткнувшись, уточнил, что за л/пункт, и записал его с пояснением деда, как завод, и вообще всё в одно слово – «Абдулзаев».

Так ребус и решился, с подсказкой деда-солдата... Его потомки получили последнюю «весточку» – портрет. И на могиле жены солдата тоже произошло чудо: пришла сама собой и расцвела дикая роза... Моя бабушка, кстати, – дальняя родня поэту Симонову. Его «Жди меня» в годы войны знали все семьи страны, ждали и верили, что их солдаты вернуться. Ждала всю жизнь и она. И её дети...

Лариса Максименно.

// СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ

Фантазеры: радоваться или бить тревогу?

Здравствуйте, дорогая редакция. Назрел у меня вопрос про современного ребёнка. Меня как маму настораживает совсем не детское увлечение сына фантастикой и различными паранормальными явлениями. Мы выросли на сказках Роу, играли в пионерские игры, с домашними животными много времени проводили. А сейчас дети не такие. Может, это время диктует их поведение, но всё же хотелось бы узнать мнение специалиста. Беспокоиться или нет? Может, это пройдёт с возрастом? Или, возможно, мой ребёнок не по годам развит? Да ещё и друг у него такой же – они вместе разрабатывают вечный двигатель, не зная законов физики (друг в 5-м классе). Я этой дружбой только обеспокоена. Зимой не давала им видиться, но стоит им хоть раз пообщаться, как всё заново – идеи так и прут. Я уже просила моего отца с сыном поговорить. Сказал он сыну, что для того, чтобы что-то изобрести, нужно знать законы. В эти выходные уже не пустила к этому другу, дома занимала. Спит он нормально, учится хорошо, но фантазии... Я больше рада, когда он с Lego занимается и мультики с ними снимает. Может, просто я старомодная, загнала себя в рамки и ребёнка туда же пытаюсь?..

Надежда К.
Крапивинский район.

На вопрос нашей читательницы отвечает Сергей Захаренко, практикующий психолог, координатор благотворительной организации «Под крылом надежды»:

– Здравствуйте, уважаемая мама! В вашем письме мало конкретики, и ответить на ваши вопросы однозначно и хоть сколько-нибудь полно я, конечно, не могу. Совершенно очевидна ваша тревога за сына. Но, читая ваше письмо, я испытываю некоторое недоумение и задаюсь вопросами, которые предлагаю к размышлению и вам:

1. Что дурного в том, что ребёнок интересуется фантастикой и различными паранормальными явлениями? Всякие таинственности для нас, людей, особенно привлекательны, а уж детям во все времена и подавно. Вспомните сюжеты фильмов Александра Роу: живой интерес к жизни и естественная человеческая потребность исследовать эту жизнь, особенно ее тайны. И если это именно так, то пусть так будет всегда и не «проходит с возрастом».

2. Что дурного в том, что сын изобретает вечный двигатель, не зная законов физики? Ведь

ценен сам процесс творчества, а знание этих законов (как и любых других) имеет сейчас второстепенное значение. Ценны его увлеченность, интерес и исследовательская активность.

3. Что дурного в том, что «идеи прут»? Ведь ценно то, что у вашего сына есть друг, что они интересны друг другу. Ценно то, что есть их совместное творчество. И если дело только в этом, пусть им и дальше «неймётся».



Конечно, современные дети иные, не такие, какими были когда-то дети вашего поколения, – иное время, иные возможности, иные интересы. Но разве ваш сын должен интересоваться тем же, что когда-то было интересно вам? Почему?

Очевидна ваша тревога, но непонятны ее причины. Почему несоответствие сына вашим представлениям так пугает вас, что заставляет препятствовать его дружбе? Говорили ли вы с сыном о том, что вас тревожит? Говорили на равных или читали нравоучения? Иногда мы, взрослые, грешим этим: думаем, что всё знаем лучше. И отдаем команды, не считаясь с ребенком, не вдаваясь в подробности ЕГО мира... Возможно, в силу разных обстоятельств вы слишком сосредоточены на тревожной стороне этой ситуации. А есть ли она вообще, эта «темная» сторона? И, может быть, недостаточно внимания к «светлой» стороне? И если это так, как вы можете помочь себе видеть больше «светлого»?

Повторяю, я не в силах полно оценить вашу ситуацию. Но предлагаю поразмыслить над этими вопросами. И, может быть, вы получите ответы. Надеюсь на это.

// СОВЕДУЕМ ПРОЧИТАТЬ



По морям, по волнам. Доступно

Побывали ли вы уже на море, только собираетесь или вообще отложили поездку на потом – это не так уж и важно. В любом случае узнать много нового о волнах, кораблях, диковинных рыбах и увлекательных морских путешествиях будет рад любой ребенок.

Анна Никольская, «Дом, который уплыл». Захватывающая книга, полная приключений. Семейство Пластилиновых не скучает ни минуты: лечит зубы китам, угощает пиратов ватрушками, обзаводится настоящими друзьями.

Китти Краутер, «Джек и Джим». Больше всего на свете черный дрозд Джек мечтал увидеть бескрайнее синее море. И однажды он встретил на берегу белую чайку по имени Джим. И вместе они отправляются в путешествие...

Николай Ватагин, «Над водой, на воде, под водой». Морская энциклопедия в картинках. Идеальная настольная книга для любого ребенка, влюбленного в море и корабли.

Улаф Кушерон, «Приключения маленькой трески». Очень добрая книга, в шутилой и познавательной форме она рассказывает о том, почему не тонут рыбы, можно ли трогать медузу и чем опасны морские цветы.

Борис Житков, «Морские истории. Рассказы для детей». Сборник рассказов на излюбленные детские темы – море, животные, дальние странствия и увлекательные приключения.

Эдвард Ардиззон, «Морские приключения Тима». Никого не оставят равнодушным полные опасности приключения малыша Тима, который проник на корабль тайком, был юнгой, трудился наравне со взрослыми и проявлял чудеса отваги.

Олег Бундур, «Каша с видами на море». Герой книги вместе с папой и мамой совершил удивительное путешествие на заповедный остров Великий в студёном Белом море. Это было очень интересное житьё-бытьё!

Виталий Коржилов, «Весёлое мореплавание Солнышкина». Смешная, увлекательная повесть о приключениях юного матроса Алёши Солнышкина. Вместе с командой теплохода «Даёшь!» он побывал в таких переделках, что просто дух захватывает!

Святослав Сахарнов, «Кто в море живет». Героями книжки стали моржи и тюлени, пингвины и крабы, осьминоги и черепахи. В форме коротеньких сказочек-зарисовок автор знакомит самых маленьких читателей с жизнью подводного мира.

Туге Янссон, «Папа и море». Однажды в августе Мумипапа понял, что больше всего хочет жить не в долине, а на островке с маяком, среди бушующего моря...

Андрей Усачев, «Котобой, или Коты выходят в море». Известно, что коты любят рыбу, а воду не любят. Но если ничего другого не остается, они выходят в море. И там двух бывалых котов и младшего матроса мышонка Шустера, конечно, ждут невероятные приключения!

АНОНС

ОЖИВЛЁННАЯ ВСТРЕЧА

С 1 по 3 июня в Новокузнецке, в театре кукол «Сказ», пройдет VIII Международный фестиваль «Кукла в детских руках». Почётным гостем по традиции станет народный артист России, наш земляк Владимир Машков. Искусство «оживления» кукол новокузнецчанам и гостям города подарят лучшие творческие коллективы этого волшебного жанра из Новосибирской, Томской, Кемеровской, Архангельской областей и Алтайского края.

ОБМЕНЯЕМСЯ МАГИЕЙ

С 5 по 12 июня 2017 года в Кемерове пройдут гастроли Красноярского театра кукол.

На сцене нашего областного театра кукол зрители увидят героическую сказку по мотивам произведения Р.Киплинга «Рикки-Тикки-Тави». Это одна

из самых ярких и динамичных постановок театра из соседнего края. Зрители наверняка высоко оценят оригинальные костюмы, подвижные декорации и выразительные куклы. В свою очередь, с 6 по 11 июня Кемеровский областной театр кукол проведет гастроли в Красноярске и покажет свой спектакль «Заколдованный лес».

// ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Мостки для обратной дороги

Вернется ли новокузнецкий «Металлург» в Континентальную хоккейную лигу?



■ Новокузнецкий клуб не по своей воле покинул КХЛ. Но вполне вероятно, что изменится стратегия развития российского хоккея и «сталевары» долго не задержатся в ВХЛ. Фото с сайта ХК «Металлург».

Как уже сообщала наша газета, совет директоров КХЛ на прошлой неделе, точнее, 24 мая, исключил новокузнецкий клуб, мотивируя это решение рейтингом, согласно которому «Кузня» последняя по большинству из восьми параметров. «Вес» параметров существенно разнится: 50 процентов приходится на долю спортивных достижений и расходов на оплату труда игроков (30+20).

Две шкалы измерений

Правда, рейтинг составили не в начале, а конце сезона, причем «Металлургу» не предоставили шанса исправиться и, похоже, безапелляционно отправили в Высшую хоккейную лигу.

Исключение новокузнецкого клуба из КХЛ возмутило не только болельщиков, но и специалистов. Так, бывший главный тренер новокузнецчан Николай Соловьев сказал без обиняков в одном из интервью:

– Лига ежегодно допускает команды к сезону, принимает у них финансовые гарантии и удовлетворяется ими, а потом то в одной, то в другой возникают проблемы. И «Кузня» здесь далеко не в единственном числе. В первую очередь руководство лиги должно задать себе вопрос: почему механизм допуска клубов к сезону постоянно дает сбой? И стоило бы заняться его усовершенствованием, а этот процесс заключается не только и не столько в «отрубании» проблемной головы, но и в решении проблем. Ведь

и лига несет ответственность за эти проблемы. Знаю, что в Москве уже давно всё измеряют деньгами, прибылью и коммерческой привлекательностью. Но Москва – далеко не вся Россия. А в России есть и иные шкалы измерений. И этого ни в коем случае нельзя забывать.

Прежний штаб у руля

Конечно, в нынешней ситуации напрашивается масса вопросов. На каком уровне будет финансирование «Металлурга» в новом сезоне? Кто останется в команде? Есть ли «кредит» доверия у руководителей клуба? Какая судьба ждёт «Кузнецких медведей», бронзовых призёров чемпионата Молодёжной хоккейной лиги? И наконец, едва ли не главный вопрос: вернётся ли «Кузня» в КХЛ?

Андрей Денякин, директор по социальным вопросам дивизиона «Сибирь» компании «ЕВРАЗ» (титularный спонсор «Металлурга») в интервью новокузнецкому телеканалу «ТВН» ответил на большую часть этих вопросов:

– Да, когда узнали о решении КХЛ, был шок. Но он продолжался недолго. Через пять минут пришли мысли, что дальше делать. Самое важное – сохранить школу, «молодежку» и команду мастеров. Бронзовые медали «медведей» – большая заслуга новокузнецкого хоккея. Пересмотрим отношения между школой и клубом, переведем их на договорную основу. Важно опощать тренеров, которые готовят игроков уровня Кирилла Ка-

призова, подписавшего недавно контракт с московским ЦСКА.

Не идёт речи о снижении финансирования «Металлурга», бюджет клуба останется на прежнем уровне. «ЕВРАЗ» намерен выполнять свои обязательства.

– Будут ли изменения в руководстве клуба?

– Нас полностью устраивает Сергей Олегович Зиновьев в качестве генерального директора «Металлурга». Считаю, что сегодня нет лучше специалиста в этой роли, чем Зиновьев. Конечно, он останется на посту.

– А новый тренерский штаб во главе с Вадимом Шахрайчуком?

– У нас были переговоры, и позиция тренерского штаба предельно конкретна: если останется Зиновьев, значит, и мы будем работать. Здравый смысл возобладал.

– Возможно ли возвращение в КХЛ?

– Рано об этом говорить. Важно, повторюсь, сохранить школу и инфраструктуру. Требуется новая концепция развития хоккея. Концепция развития КХЛ, ориентированная на приглашение иностранных клубов, не имеет ничего общего ни с патриотизмом, ни с импортозамещением. Прежде всего, должна быть сильная российская школа хоккея.

– Что скажете о подготовке ледового дворца спорта к сезону?

– Работа идёт, не опускаем руки. Исходя из средств, проведём ремонт. Как и планировали, уста-

новим видеокуб на арене. Хоккей в Новокузнецке был, есть и будет.

«Металлург» достоин КХЛ

О перспективах возвращения клуба в КХЛ говорит генеральный директор «Металлурга» Сергей Зиновьев:

– Как я понимаю, есть два главных критерия для этого: финансы и инфраструктура. Лига требует, чтобы через пять лет были ледовые дворцы вместимостью 12 тысяч зрителей. Понятно, что и зарплатный фонд клуба должен быть на порядок выше. Необходимо повышать и качество телевизионной «картинки». Лига нацелена на дальнейшую коммерциализацию, на продажу продукта. А хоккей в России намерены организовать по привычной советской схеме: вторая, первая, высшая лиги. И многие известные команды уже скатились вниз.

Считаю, что лига нарушила регламент, исключив «Металлург». Это неправомерное решение. Грустно, что это произошло. Но нам важно сохранить преемственность поколений и добиваться результатов.

Всем заинтересованным в возвращении «Металлурга» в КХЛ обязательно надо собраться и обсудить, что нужно для этого сделать. Как вернуться в КХЛ хотя бы через сезон? Новокузнецк достоин большего, чем Высшая хоккейная лига. Воспитанники нашей школы – красноречивое тому доказательство.

Вадим Антонов.

// СПРИНТ-НОВОСТИ

СПОРТИВНАЯ ГИМНАСТИКА

Завтра, 2 июня, в Ленинске-Кузнецком начнётся XXXVII международный турнир, посвященный Дню защиты детей.

В течение двух дней на одном из лучших гимнастических помостов России будут соперничать свыше 120 спортсменов из Кузбасса, Новосибирской, Омской, Томской, Тюменской областей, Алтайского, Красноярского, Забайкальского краев, а также из Казахстана, Монголии и Франции.

Традиционный турнир в шахтёрском городе имеет богатую историю и открыл немало талантов. Так, соревновательную практику на родном помосте получила Анастасия Ильяникова, успешно выступившая на недавнем этапе Кубка вызова в Хорватии. Наша 16-летняя землячка показала лучшую комбинацию на брусках и набрала вторую сумму в упражнении на бревне.

Напомним: в прошлом году подопечная тренеров Сергея и Натальи Киселёвых завоевала золотые медали первенства Европы среди юниорок в командном зачёте и в упражнении на бревне.

ФУТБОЛ

В ближайшие выходные, 3-4 июня, состоятся очередные матчи чемпионата Кузбасса среди любительских клубов.

В турнире участвуют двенадцать коллективов, разделённые на группы «Север» (5) и «Юг» (7). В первой из них лидирует команда Училища олимпийского резерва из Ленинска-Кузнецкого, переигравшая в гостях «Анжеро-Судженск» (5:0), а в родных стенах – юргинскую «Темзу» (9:0). Пять мячей в двух матчах забил Дмитрий Попов, воспитанник известного наставника Сергея Васютина.

На футбольном «Юге» доминирует «Новокузнецк», одержавший в стартовом туре победу над земляками из школы «Металлурга-Запсиба» (6:1), а затем разгромивший в Прокопьевске дружину местных «школьников» (10:0).

Прокопьевский «Шахтёр», действующий чемпион Кузбасса, одолел дома дублирующий состав междуреченской «Распадской» (2:0), но в Новокузнецке уступил команде «ЕВРАЗ ЗСМК» (2:3).

В финальный этап соревнований выйдут по три клуба из двух групп с учётом очков, набранных в матчах между ними.

Андрей Тарков.

// У ОПАСНОЙ ЧЕРТЫ

За детей в ответе

За четыре месяца этого года в Кемеровской области было зарегистрировано 40 случаев гибели несовершеннолетних детей, еще четверо ребятишек были госпитализированы с травмами различной степени тяжести. По фактам причинения детям смерти по неосторожности на причастных к этому взрослых (чаще всего на родителей, бабушек, дедушек и других близких родственников) было возбуждено семь уголовных дел. За аналогичный период 2016 года эти цифры были несколько меньше.

Так, например, в минувшие выходные в Таштаголе на приусадебном участке погиб малолетний ребенок – его насмерть придавил стоявший рядом мотоцикл. В настоящее время все обстоятельства трагедии выясняются. Проводится доследственная проверка, по ее результатам будет принято процессуальное решение – либо о возбуждении уголовного дела, либо об отказе от него.

КОММЕНТАРИИ

АЛЕКСАНДР КУСТОВ,
и. о. руководителя СУ СК России по Кемеровской области:

– Все несчастные случаи с детьми становятся предметом самого тщательного разбирательства со стороны органов Следственного комитета РФ. Однако, к сожалению, чаще всего в таких случаях приходится сталкиваться уже с последствиями трагедии, когда, несмотря на все усилия, вернуть ребенку жизнь или здоровье невозможно.

Как показывает практика, свети количество трагедий с детьми до минимума удастся лишь там, где практически ежедневно ведется работа по профилактике таких случаев. Необходимо постоянно объяснять детям об опасностях, которые могут таиться рядом. Например, как необходимо правильно вести себя

на игровой площадке, на улице, на дороге, во дворе, чем может обернуться для них самовольное купание в водоемах, игры на заброшенных промышленных объектах и стройках, селфи на крышах домов и в других не подходящих для этого местах.

Безусловно, многое в этом вопросе зависит от поведения самих взрослых, с которых дети всегда берут пример. Лишь общими усилиями мы, взрослые, сможем поставить заслон несчастным случаям с детьми.

ЕВГЕНИЙ ЗЯТНИН,
заместитель руководителя отдела криминалистики СУ СК России по Кемеровской области:

– Исходя из анализа следственной практики, можно выделить ряд групп несчастных случаев, в которых невнимательность, а иногда небрежность взрослых привела к травмам или гибели детей.

Первая категория – это случаи, где взрослые всего на небольшой промежуток времени оставляли малолетних детей без присмотра и это приводило к трагедии. Открытые окна, емкости для полива на приусадебных участках, близко расположенные водоемы – вот далеко не полный перечень мест, где оставленные без присмотра дети попадали в беду.



■ За безопасность детей всегда в ответе взрослые.
Фото Федора Баранова.

Ко второй категории несчастных случаев относятся ситуации, когда родители, надеясь, что дети не найдут или не заинтересуются опасными предметами – например, оружием, таблетками, включенными электроприборами и т. д., оставляют их в доступных местах. Подобный случай произошел в октябре прошлого года в Кировском районе Кемерово. Пятилетняя девочка нашла в квартире травматический пистолет «Оса», который ее отец без установленных разрешительных документов приобрел накануне. Подумав, что это игрушка, она выстрелила из него себе в глаз. Ребенок лишь чудом остался жив, но, к сожалению, последствия тяжелой травмы останутся у нее на всю жизнь...

И наконец, третья категория – это когда подростки из любопытства или для удачного кадра селфи фотографируются в опасных местах – на столбах ЛЭП, у края пропасти, на крышах высотных зданий, на стройках и так далее.

ЕЛЕНА БРЮЗГИНА,
руководитель отдела процессуального контроля СУ СК России по Кемеровской области:

– В числе главных задач следственных органов – не только возбуждение и расследование уголовных дел по преступлениям, связанным с несчастными случаями в отношении детей, но также выявление и устранение причин, которые привели к трагедии или из-за которых такие случаи становятся возможны. Чтобы таких трагедий впредь больше не повторялось. Так, например, в начале мая в городе Белово погиб 10-летний мальчик – он провалился в шлакоотстойник старой шахты, которая уже давно не работает. Как только наши следователи получили сообщение о трагедии, сразу же были приняты меры, чтобы больше никто из людей не пострадал. Сначала в районе места происшествия было выставлено оцепление, а позже, когда в рамках расследования уголовного дела был установлен собствен-

ник земли, на которой находился опасный шлакоотстойник, ему было предписано засыпать яму. Также была огорожена территория школы, которая находится по соседству с этим закрытым угольным предприятием...

ЕЛЕНА АНАНЬЕВА,
руководитель службы судебных психологов «Кузбасского регионального центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Здоровье и развитие личности»:

– Существуют психологические особенности возраста. Так, например, родители дошкольников должны понимать, что разделить со своим ребенком ответственность они не могут. В этом возрасте эмоционально-волевая регуляция детей находится только в стадии формирования. И если мы говорим о мгновениях, на которые мы его оставили, – то у него время течет совсем иначе. Потому что этот мир он еще во многом не знает. И всё, что вокруг него няется, – для него это открытие. Поэтому, как только ребенку без вас станет скучно, он обязательно что-то потянет, что-то попробует на вкус или просто пойдет добывать себе новые подарки... Поэтому за всё, что происходит с дошкольниками, – полная ответственность родителей. Ребенок должен постоянно находиться в поле их зрения.

У подростков другие возрастные особенности. В частности, у них еще не сформировалось чувство страха. Именно поэтому они лезут на здания, спускаются в люки – то есть проверяют жизнь на вкус. Другая особенность в том, что подростки познают мир совсем по-другому, нежели взрослые. Им нужно понимание внутреннего содержания действия. Поэтому установление связи «родитель – ребенок» и профилактика различного рода поступков в этом возрасте заключается в разъяснении опасности.

// ХОЧУ ЗНАТЬ

Обязанности поручителя

Друг попросил меня быть поручителем по его кредиту. Я согласился помочь, но он неожиданно перестал платить по кредиту. Мне пришла повестка в суд, и я боюсь, что приставы будут вычитать деньги из моей зарплаты. Могут ли они взыскивать долг с меня?

Кирилл С.
г. Ленинск-Кузнецкий.

Отвечает помощник руководителя Управления Федеральной службы судебных приставов России по Кемеровской области Сергей Таран:

– Поручительство имеет одно главное последствие: если заемщик по какой-либо причине не сможет платить по кредиту, банк взыщет его задолженность с по-

ручителя. При этом поручитель обязан отвечать и за возврат основного долга по кредиту, и за неуплату процентов по кредиту, а также возмещать судебные издержки банка (госпошлину).

В законе предусмотрено, что заемщик и его поручители отвечают перед банком за невозвращение кредита солидарно. Это значит, что в решении суда

не будет прописано, кто и какую конкретно часть долга обязан выплатить банку. Если вы все-таки подписали договор поручительства и ваш заемщик перестал платить, рекомендуем ни в коем случае не игнорировать судебные заседания по взысканию долга по кредитному договору. Обязательно получайте судебные повестки, поскольку при отказе от их получения или возврате повестки в суд с истекшим сроком хранения вы все равно будете считаться извещенным о дате заседания. В таком случае суд вынесет заочное решение, а вы узнаете о проблеме лишь после того, как документы окажутся у судебных приставов.



■ Если поручитель по кредиту игнорирует повестки в суд, призванный решить вопрос с взысканием долга по кредитному договору, то он рискует узнать о проблеме уже после того, как документы окажутся у судебных приставов.

Ведущий «Правового поля» Дмитрий Толковцев.

// ЗАЩИТА САДА

Тля мала, вред — велик

Мельчайшие создания размером от 2 до 3,3 мм, зеленые, сероватые или черные, — существует более чем 30 видов тлей — чаще всего неподвижно сидят на нижней стороне листьев. И, казалось бы, что они могут сделать дереву? Как бы не так. Скапливаясь в колонии, тли за один сезон наносят ему такой вред, что растение уходит в зиму ослабленным, а по весне хиреет и даже гибнет.

Эти вредоносные малютки имеют алчный ротик — колюще-сосущий хоботок. Им тля прокалывает ткани листьев, молодых побегов, иногда плодов и высасывает из них сок. Поврежденные листья скручиваются, деформируются и частично или полностью отмирают. Концы побегов искривляются, а при сильном повреждении перестают расти и плохо вызревают.

Тли — насекомые с неполным превращением. Зимуют в стадии яйца. Яйца овальные, блестящие, черные, едва заметные (размером до 0,5 мм) на коре побегов. Ранней весной, в период распускания почек, из яиц выходят мелкие личинки, внешне похожие на взрослых тлей. В поисках пищи они сосредотачиваются на распускающихся почках, быстро растут и вскоре превращаются в самок-основательниц, которые девственным путем (без оплодотворения) отрождают личинки, образующие новые колонии бескрылых тлей. В начале лета появляются крылатые самки-расселительницы.

Разлетаясь по саду и отрождая личинки, они заселяют новые растения. Большинство видов тлей быстро размножается. Например, зеленая яблонная тля с весны до середины осени может развиваться в 7–9 поколениях. Личинки у них «взростают» за 10–12 дней и сразу же вновь отрождают «деток». Плодовитость одной самки-основательницы или расселительницы до 80 личинок.

Многие виды тлей выделяют большое количество сахаристых жидких экскрементов в виде блестящих капелек. Выделения растекаются по листьям, попадают на ветви и привлекают мух, ос, но особенно часто муравьев. Если по растению снуют вверх и вниз черные садовые муравьи, это признак того, что оно заселено тлями.

В конце лета появляются крылатые самки-полоноски, отрождающие личинки, которые развиваются в самок и самцов (половое поколение тлей). Самки полового поколения после оплодотворения откладывают яйца, остающиеся зимовать. Яйца вначале зеленые или желтые, затем чернеют.

В наших садах чаще всего встречаются зеленая яблонная тля — повреждает яблони, рябины, боярышник, осваивает иргу,

сливовая опыленная тля — вредит косточковым культурам, вишневая тля — лакомится вишней, черешней.

Вишневая тля — одна из причин гибели

ли молодых вишневых посадок, плохой перезимовки их, низкой урожайности, потому что поврежденные ею побеги настолько ослабевают, что не выдерживают зиму, гибнут. Но если у вас посажена вишня Полевка, Плодородная Мичуринка, Идеал, Фестивальная, хлопот из-за тли иметь не будете — не любит она эти сорта.

Что же предпринимать, чтобы уменьшить вред от тли?

Нужна регулярная вырезка и уничтожение волчков, жирующих побегов, прикорневой отросли, на которых развиваются многие виды тлей и часто зимуют яйца яблонной зеленой тли. Затруднить деятельность муравьев по расселению тлей помогает клей «Чистый дом» — опоясывающая ствол обмазка будет непреодолимым препятствием для них.

Осенью для профилактики следует очищать штамбы и скелетные ветви яблонь от частиц отмершей коры с последующей побелкой их известковым молоком. Помогают и ловчие пояса из гофрированной бумаги, куда бескрылые самки тлей заползают для откладки зимующих яиц. Осенью пояса снимают и сжигают, предварительно выбрав из них божьих коровок и других полезных насекомых.

Целесообразно также выращивать в саду растения из семейства зонтичных, привлекающих полезных насекомых и паразитов, которые уничтожают тлей.

Химические препараты для борьбы с

тлей применяют в период распускания почек и до цветения, потом только настои и отвары из травянистых растений. Вот некоторые из них:

чешуя лука (200 г на 10 л теплой воды, настаивать 4–5 дней, процедить. Опрыскивать три раза через 5 дней);

тысячелистник обыкновенный в пору цветения (берут все растение — сухое сырье 800 г, свежее — 1,5–2 кг, измельчают и ошпаривают кипятком. Доливают до 10 л, настаивают 36–48 часов или кипятят 30 мин. К 10 л настоя либо отвара добавляют 400 г мыла. Хранят в закупоренной таре);

одуванчик лекарственный (300 г измельченных корней либо 400 г свежих листьев настаивают 1–2 часа в 10 л теплой воды (не выше 40 градусов), процеживают и опрыскивают);

тагетис (бархатцы) в пору цветения (сухим сырьем заполняют 1/2 ведра, заливают 10 л теплой воды, настаивают 2 суток, процеживают и добавляют 40 г мыла).

Обработку лучше вести из опрыскивателя, стараясь попадать раствором не только на внешнюю, но и на внутреннюю сторону листьев. Причем не единожды — как бы тщательно ни вели опрыскивание, часть тлей умудряется сохраниться. Повторные обработки проводят с интервалом 7–10 дней.

Подготовила
Тамара Дмитриева.



Игра с водой. Фотоэтиюд Федора Баранова.

// СОВЕТЫ ПО СЕЗОНУ

- Не усердствуйте с поливом: в нынешнем сезоне, как ни в каком другом, после многоснежной зимы почва основательно напиталась влагой. Как правило, сейчас подсыхает верхний слой земли, в корнеобитаемом ярусе она влажная. Потому прежде чем включать поливную установку или хвататься за лейку, проведите простейший тест. Лопаткой выкопайте ямку на глубину пальцев и посмотрите, какова там степень влажности. Если сыро, поливать не стоит, лучше провести мелкое рыхление, которое, кстати, называют сухим поливом.
- После первого уноса зеленой лунайки обязательно сделайте подкормку, используя или специальное удобрение для газона, или настой коровяка (1:15).
- Не упустите время борьбы с почковым клещом, злостным и трудноистребимым вредителем смородины. Напомним: если куст поражен им более чем наполовину, лучше его выкорчевать и сжечь. При меньшем поражении следует вырезать зараженные ветви или выщипать поврежденные почки. Обработку препаратами серы (50–100 г на 10 л воды) проводят в снятые сроки: перед цветением и сразу после него. Динтуются они биологией вредителя. Рано весной перезимовавшие самки клеща находятся в почке, там они откладывают яйца, из которых появляются личинки. Превращение личинок во взрослые особи и переселение их в новые почки совпадает с массовым цветением смородины. Длится эта миграция два месяца, но наиболее интенсивно — первые 16–20 дней, когда только обнажаются бутоны и начинается цветение. Вот тогда-то вредителя можно брать, как говорится, тепленьким! Иначе во вновь заселенных почках клещи продолжат размножение.

// ПО ВАШЕЙ ПРОСЬБЕ

Засолочный или салатный?

Я отдаю предпочтение сортам огурцов универсального назначения. Салатные при всех их достоинствах для заготовок мало пригодны. В этом убедилась в прошлом году — у меня огурцы взошли плохо, и соседка выручила, подарив несколько растений. Я не уточнила назначение, за что и поплатилась — банки с салатными зеленцами пришлось выбрасывать, поскольку плоды оказались раскисшими.

А вопрос у меня такой: существуют ли какие-то признаки, по которым можно отличить засолочный плод от салатного? И еще. Можно ли считать корншонном маленький плодик обычного сорта?

В. К.

Кемеровский район.

Согласно пояснениям биологов, засолочные качества зеленцов огурца в некоторой степени связаны с величиной бугорков и окраской шипов плода. Если плод крупнобугорчатый с черными шипами на бугорке — смело используйте в заготовку. Плоды салатных сортов, как правило, гладкие, имеют белое опушение.

Кроме того, засолочные качества определяются плотностью мякоти плода, структурой и характером сосудистой системы. У крупнобугорчатых засолочных сортов сильно развиты поперечные сосудистые пуски, подходящие к поверхности плода в местах бугорков. Там же образуется слой мелкоклеточной всасывающей паренхимы. Это она придает прочность мякоти, которая у засолочного огурца плотная, с хрустом колется на зубах.

Засолочные свойства огурцов связаны и с кожей плода. Чем она толще, тем выше ее

удерживающая способность и аромат соленых зеленцов. Такой огурец просаливается постепенно, сохраняя свою структуру и питательные свойства.

У салатных сортов кожица тонкая, мякоть нежнее, поскольку объем и размер клеток паренхимы более крупный, межклеточное пространство между ними больше, чем у засолочных. Это исключает пожелтение при перерастании плодов, но при засоле клеточный сок из них быстрее выходит в рассол, и брожение получается более бурным, отчего зеленцы становятся мягкими, иногда до полного разложения, или в них появляются пустоты.

Исходя из сказанного, на взгляд определить назначение огурца непросто. Ведь современные засолочные сорта могут быть и мелкобугорчатыми, иметь белое опушение. Поэтому надо четко разделить сорта на грядке, например, на одном краю высевать засолочные сорта, на другом — салатные. А лучше вообще развести посадки по разным грядкам.

Срывать зеленцы, не достигшие означенного в характеристике сорта стандарта, не стоит, поскольку они еще не готовы к потреблению. В заготовке, будь то соленье или маринование, эти недоростки-зародыши сморщиваются, становятся мягкими, да и на вкус в свежем виде — трава-травой.

Поэтому, если предстоят заготовки в мелкую тару, нет смысла выращивать растения с крупными плодами, нужно выбирать сорта и гибриды корншонного типа (5–7 см длиной) с высоким выходом мелких зеленцов. К примеру, Мальчик-с-пальчик F1, Твикси F1, Баловень F1, Филлипок F1. Большим выходом пикулей (размер 3–5 см) характерны Мотылек F1, Джин F1, Дружная семейка F1.

// О ЧЕМ ПИСАЛ «КУЗБАСС» 2.06.1935

Городу Кемерово нужен стационарный кукольный театр

Постановки кукольного театра горОНО следует отметить как хорошее начинание. И начинание это для Кемерово имеет особо большое значение потому, что юный зритель у нас никаким видом театрального искусства не обслуживается.

В отношении исполнения театром пьес для начала желать большего нельзя. Школьники, хорошо организованные руководителем театра т. Стрельцовой, неплохо ведут свои роли. Особо следует отметить в пьесе «Первомайский слет» игру бутафора

в исполнении школьника П. Агафанцева, 11 лет. Игра по живости и хорошей трактовке производит очень хорошее впечатление.

Пьеса «Первомайский слет», поставленная кукольным театром в деловом клубе на детском утреннике, понравилась не только ребятам, но и взрослым.

Начинание товарища Стрельцовой надо поддержать и организовать в Кемерово стационарный кукольный театр.

Директор делового клуба **Вайнштейн.**

//КОММЕНТАРИЙ

ЕКАТЕРИНА ЕРМАКОВА, заведующая литературной частью Кемеровского областного театра кукол:

Областной театр кукол был создан во время Великой Отечественной войны. В Новосибирск был эвакуирован Ленинградский академический театр драмы им. А.С. Пушкина, а новосибирский театр «Красный факел» переехал в Сталинск (ныне Новокузнецк). В феврале 1942 года группа артистов-энтузиастов из «Красного факела» показала детский кукольный спектакль. Организаторами театра кукол в Кузбассе следует считать художественного руководителя и директора «Красного факела» заслуженного артиста РСФСР Серафима Иловайского и Дмитрия Крамского – режиссера и актера театра. Для первой постановки была выбрана сказка-опера М. Ковалю «Волк и семеро козлят». Дату премьеры спектакля 8 февраля 1942 года и принято считать днем рождения театра. Из участников спектакля была организована самостоятельная «детская группа», которой 9 июня 1942-го распоряжением Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся (Кемеровской области тогда еще не было) был присвоен статус театра кукол. В сентябре 1953 года театр отметил ново-

селье в собственном помещении на улице Кирова в Новокузнецке. Первыми, кого увидели здесь зрители, были гайдаровские герои: театр открывался спектаклем «Р.В.С.». В 1955 году областному театру кукол было присвоено имя писателя Аркадия Гайдара. А в 1961-м было принято принципиальное решение о том, что областной театр должен находиться в главном городе региона. Часть труппы, администрация переехали в Кемерово. Для театра были выделены часть помещений первого этажа и часть подвала жилого дома №18 по улице Весенней, где театр располагается и сейчас. Так появился на свет Кемеровский областной театр кукол имени Аркадия Гайдара. А в Новокузнецке остался его филиал, который в 1964 году был преобразован в самостоятельный театр, теперь это Новокузнецкий театр кукол «Сказ».

За 75 лет своего существования областной театр кукол неоднократно становился лауреатом различных фестивалей. Вот и в июле 2017 года он приглашен на престижный международный фестиваль «Чир Чайан» в городе Абакан, участниками которого станут также театры из Москвы, Санкт-Петербурга, Голландии, Испании.

Оксана Сохарева.



■ Сцена из спектакля «Сестрица Аленушка и братец Иванушка». 1956 год. Фото из архива Кемеровского областного театра кукол им. А. Гайдара.

// СКАНВОРД

	Захаров Бернес	Металлический профиль			
	Город-курорт	Роды у коровы			
	Фильм «... еще ...»	Ткань в рубчик			Изготовитель муки
	Ж/д. автомобильный	Однослойная фанера			
				Мужское имя	
	Ворчание толпы	Модель автомата	Греческая буква		Едва
	Один шаг от любви	Спортивный снаряд	О многих, ... одном	Пистолет Токарева	Ласточное животное
	Сцена	Круглая котлета			
				Третьей судья	Лосиное лакомство
					Носитель никотина
	Монашеская одежда				
Растрепанная перчатка	Минерал		Российский «Оскар»		
				Бросай и лови	Наружная оболочка глаза
Кельтский жрец	Сказочный конек		Карточная игра		
«Черт в юбке»					
		Река в Колумбии	Лыковая обувь	«Человек с ружьем» (актер)	Толстая веревка
	Тишь и согласие	«Ворота в улье»			
	«Сладкая женщина» (актриса)	Киноактер, наш земляк			
	Сигнальный пистолет	Рассказ Бунина			

Ответы на сканворд, опубликованный в номере за 25 мая

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Испуг. Пси. Сааб. Орли. Ева. Марков. Хи. Оговор. Моника. Каракули. Канун. Акт. Моно. Показ.

ПО ВЕРТИКАЛИ: Хаит. Каппа. Загиб. Усач. Конюхов. Шлем. Ива. Аргон. Авитаминоз. Ох. Ом. Вожак. Рисунок. Ласка. Камо. Луна.